

മി. സ്റ്റീക്കർ: ഓർഡർ.. ഓർഡർ... ചോദ്യം നമ്പർ *451

ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം

1 (*451) ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്:

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ:

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ:

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം ഏതൊക്കെ

തലങ്ങളിലാണ് ഇതിനകം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്;

(ബി) കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് കീഴിലുള്ള എൻ.ഐ.സി. വികസിപ്പിച്ചെടുത്ത ഇ-ഓഫീസിന് പകരം പുതിയ സോഫ്റ്റ്‌വെയറിന് രൂപം നൽകുന്നതിനായി കേരള ഐ.ടി. മിഷൻ എന്നാണ് ടെണ്ടർ ക്ഷണിച്ചത്;

(സി) ഇതുപ്രകാരം എത്ര സ്ഥാപനങ്ങൾ ടെണ്ടർ സമർപ്പിച്ചു; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ഡി) പുതിയ സംവിധാനത്തിന് എത്ര തുക മുടക്കേണ്ടിവന്നു;

(ഇ) നിലവിലുള്ള ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം പിൻവലിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചത് എന്ത് അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്;

(എഫ്) ഇ-ഓഫീസ് പരിഷ്കരിക്കണമെന്ന് എൻ.ഐ.സി.-യോട്

രേഖാമൂലം ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നോ; എങ്കിൽ അവരുടെ പ്രതികരണം എന്തായിരുന്നു; വ്യക്തമാക്കാമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ) സർക്കാർ ഓഫീസുകൾ കടലാസ് രഹിതമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ മുഴുവൻ വകുപ്പുകൾ, 14 കളക്ടറേറ്റുകൾ, 15 സബ് ഡിവിഷൻ ഓഫീസുകൾ, 60 ഡയറക്ടറേറ്റുകൾ/കമ്മീഷണറേറ്റുകൾ/മറ്റ് സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ വകുപ്പുകൾക്കും വേണ്ടിയുള്ള പുതിയ ഡിജിറ്റൽ വർക്ക്പ്ലേസ് സൊല്യൂഷനുവേണ്ടിയുള്ള ടെണ്ടർ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത് 30-05-2019-ലാണ്.

(സി&ഡി) ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയായാൽ മാത്രമേ ഇതു സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാകുകയുള്ളൂ.

(ഇ&എഫ്) ഇ-ഓഫീസിന് നിരവധി പോരായ്മകളുണ്ടായിരുന്നതിനാൽ പ്രസ്തുത വിഷയം 19-01-2017-ൽ കൂടിയ ചീഫ് സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായ ഇ-ഗവേണൻസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സംസ്ഥാനതല അപെക്സ് കമ്മിറ്റി

പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കുകയും ഇ-ഓഫീസ് വെർഷൻ 2.0 തയ്യാറാക്കാൻ എൻ.ഐ.സി.-യെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ആയതിനുള്ള നിർദ്ദേശം എൻ.ഐ.സി.-യ്ക്ക് നൽകുകയും ചെയ്തു. 2017 മാർച്ച് മാസത്തിൽ ഇ-ഓഫീസ് പ്രതിസന്ധി രൂക്ഷമായതിനാൽ 25-03-2017-ൽ അന്നത്തെ ചീഫ് സെക്രട്ടറി ഒരു അടിയന്തര യോഗം വിളിക്കുകയും ഇ-ഓഫീസിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ അടിയന്തരമായി പരിഹരിക്കണമെന്നും വെർഷൻ 2.0 തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം 18-04-2017-ന് മുമ്പ് സമർപ്പിക്കണമെന്നും നിർദ്ദേശം നൽകി. എന്നാൽ ഇ-ഓഫീസിലെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമാകുകയോ പുതിയ വെർഷൻ 2.0 തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം എൻ.ഐ.സി. നൽകുകയോ ചെയ്തില്ല. പ്രസ്തുത സാഹചര്യത്തിൽ പരിഹാരമാർഗ്ഗം നിർദ്ദേശിക്കുന്നതിനായി ധനകാര്യ വകുപ്പ് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായി 5 അംഗ സെക്രട്ടറിതല കമ്മിറ്റി 17-07-2017-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം രൂപീകരിച്ചിരുന്നു. 26-07-2017-ൽ കൂടിയ പ്രസ്തുത സമിതിയുടെ ആദ്യ യോഗത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ വകുപ്പുകൾക്കുംവേണ്ടിയുള്ള ഒരു പുതിയ ഫയൽ പ്രോസസിംഗ് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഓപ്പൺ മാർക്കറ്റിൽനിന്നും വാങ്ങുന്നതിന് ശുപാർശ ചെയ്തതിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിലായിരുന്നു. എൻ.ഐ.സി. നേരത്തെ അവകാശപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ നടന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. എൻ.ഐ.സി. ആദ്യം പറഞ്ഞിരുന്നത് ഡി.ഡി.എഫ്.എസ്. ഫയലിംഗിനും ഫയൽ നീക്കത്തിനുമുള്ള സോഫ്റ്റ്‌വെയറും ഇ-ഓഫീസ് വിവിധോദ്ദേശ്യമായ സിസ്റ്റവുമാണ് എന്നാണ്. ഇ-ഓഫീസ് തയ്യാറാക്കിയ എൻ.ഐ.സി.-ക്ക് സംസ്ഥാനതലത്തിലും ജില്ലാതലങ്ങളിലും നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംവിധാനങ്ങളുള്ളതുകൊണ്ട് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ വിന്യാസത്തിനും പിന്നീടുള്ള മെയിന്റനൻസിനും ആയത് സഹായകരമാകും. എൻ.ഐ.സി. തന്നെ തയ്യാറാക്കിയതായതിനാൽ IDEAS-ഉം അതുപോലെ ഇ-ഡിസ്കിക് പോലുള്ള സംവിധാനങ്ങളുമായി എളുപ്പത്തിൽ സംയോജിപ്പിക്കാൻ കഴിയും. എൻ.ഐ.സി.-ക്ക് സ്വന്തമായി ദേശീയതലത്തിൽ നെറ്റ്‌വർക്കുള്ളതിനാൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരുമായും സംസ്ഥാന സർക്കാരുമായുള്ള എഴുത്തുകുത്തുകൾ നടത്തുവാൻ സാധിക്കും. എൻ.ഐ.സി. നൽകുന്ന സോഫ്റ്റ്‌വെയറും പിന്നീടുള്ള പരിഷ്കാരങ്ങളും സൗജന്യമായിരിക്കും. ട്രെയിനിംഗ്, നെറ്റ്‌വർക്കിംഗ്, കസ്റ്റമൈസേഷൻ എന്നിവയ്ക്കുമാത്രമേ ചെലവുണ്ടാകുകയുള്ളൂ എന്നിങ്ങനെയാണ് അറിയിച്ചിരുന്നത്. പക്ഷെ സംഭവിച്ചത് മലയാളം ടൈപ്പ് ചെയ്യുന്നതിന് വളരെ

ബുദ്ധിമുട്ടുവന്നു. നോട്ടീംഗിലും ഡ്രാഫ്റ്റിംഗിലുമുള്ള അലൈൻമെന്റ് പ്രശ്നം വന്നു. പേജ് നാവിഗേഷനുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുവന്നു. വിവിധ മാനറുകൾ പ്രകാരമുള്ള റിപ്പോർട്ടുകൾ ലഭിക്കാത്ത അവസ്ഥ വന്നു. ഒരു ഫയലിൽത്തന്നെ വിവിധതരം നമ്പറുകളുള്ളതുകൊണ്ട് ആയത് പിന്നീട് കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനും ഫയലുകളും തപാലുകളും സേർച്ച് ചെയ്ത് കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനുമുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുവന്നു. ഒരു ചെറിയ കാര്യം ചെയ്യുന്നതിനതന്നെ വളരെയധികം മൗസ് ക്ലിക്ക്കൾ ആവശ്യമായി വരുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടായി. സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ ഉപയോഗിച്ചിരുന്ന സാങ്കേതിക വിദ്യ കാലപ്പഴക്കമുള്ളതായിരുന്നു. ഫയൽ ഓപ്പൺ ആകുന്നതിന് വലിയ കാലതാമസംവന്നു. മറ്റു വകുപ്പുകളിലേയ്ക്കും സെക്ഷനുകളിലേയ്ക്കും ഫയലുകൾ സ്ഥിരമായി ട്രാൻസ്ഫർ ചെയ്ത് നൽകാൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയുണ്ടായി. പല ദിവസങ്ങളിലും പൂർണ്ണമായോ ഭാഗികമായോ ഇ-ഓഫീസിലേയ്ക്ക് ലോഗിൻ ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥ വന്നു. എൻ.ഐ.സി.-യുമായി സർവ്വീസ് ലെവൽ എഗ്രിമെന്റില്ലാത്ത അവസ്ഥയുമുണ്ടായി. ഇതെല്ലാംകൂടി വന്നപ്പോഴാണ് എൻ.ഐ.സി.-യെ മാറ്റുന്നതിന് സെക്രട്ടറിതല കമ്മിറ്റി തീരുമാനമെടുക്കുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഞാനൊരു ഐ.ടി. എക്സ്പേർട്ടൊന്നുമല്ല,

ഒരു സാധാരണക്കാരനാണ്. പക്ഷെ ഇൻഡ്യയിൽ ആന്ധ്രാപ്രദേശിലൊഴികെയുള്ള എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെയും ഐ.ടി. മാനേജ് ചെയ്യുന്നത് എൻ.ഐ.സി. ആണ്. അങ്ങുതന്നെ പറഞ്ഞതുപോലെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുമായും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി ഐ.ടി. മേഖലയിലുള്ള കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ നടത്തുന്നതിന് എൻ.ഐ.സി.-യെ ആശ്രയിക്കുന്നതായിരുന്നു നല്ലത്. അങ്ങുപറഞ്ഞ പോരായ്മകളുണ്ടെങ്കിൽ ആ പോരായ്മ കണ്ടെത്തി പരിഹരിക്കാൻ സംവിധാനമുണ്ടാക്കുന്നതിനുപകരം അതുമുഴുവൻ മാറ്റി പുതിയ സംവിധാനം കൊണ്ടുവന്നാൽ തെറ്റുകൾ ആവർത്തിക്കും. ഒരു സമ്പ്രദായവും പൂർണ്ണമാകുകയില്ല. രണ്ട് കൊല്ലത്തിന്റെ അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുണ്ടായ പോരായ്മ കണ്ടെത്തി പരിഹരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതിനുപകരം ടെക്നോപാർക്കിലെ ഒരു സ്വകാര്യ കമ്പനിയെ ഏൽപ്പിച്ച് ചെയ്യാൻ പോകുന്നതുമൂലം മുഴുവൻ തെറ്റുകളും ആവർത്തിക്കാൻ പോകുകയാണെന്ന് ഞാൻ അങ്ങയെ അറിയിക്കുന്നു. ദയവായി ഇക്കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, എൻ.ഐ.സി.-യുമായി വിവിധ

ഘട്ടങ്ങളിൽ കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്തിരുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായി എൻ.ഐ.സി.,

സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ നെറ്റ്‌വർക്കിംഗ് ഉപകരണങ്ങളുടെ കാര്യക്ഷമതയില്ലായ്മയും അനക്സ് 2-ലെ മുഴുവൻ ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ സ്വിച്ചുകളും പഴയ കോൺഫിഗറേഷനിലുള്ള കമ്പ്യൂട്ടറുകളും മാറ്റിസ്ഥാപിക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുകയായിരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭീമമായ തുക ചെലവഴിച്ച് അനക്സ് 2-ലെ മുഴുവൻ ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ സ്വിച്ചുകളും മാറ്റിസ്ഥാപിക്കുകയും ആയിരത്തോളം കമ്പ്യൂട്ടറുകൾ പുതുതായി വാങ്ങി സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തു. പക്ഷെ, ഇ-ഓഫീസിലെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് യാതൊരു പരിഹാരവും ഉണ്ടായില്ല. ഇത് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന എല്ലാവരും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വലിയ ആക്ഷേപം ഉന്നയിച്ച ഘട്ടത്തിലാണ് ഇതിനൊരു പരിഹാരം കണ്ടെത്തുന്നതിനുവേണ്ടി അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി (ധനകാര്യം) ചെയർമാനും, അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി (ആസൂത്രണ സാമ്പത്തികകാര്യം) മെമ്പറും പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി (പൊതുഭരണം), പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി (ഉദ്യോഗസ്ഥ ഭരണ പരിഷ്കാരം), സെക്രട്ടറി (ഇലക്ട്രോണിക്സ് വിവര സാങ്കേതികവും) മറ്റ് മെമ്പർമാരുമായിട്ടുള്ള കമ്മിറ്റി ഇതുപരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ടുനൽകാൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ തീരുമാനിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായാണ് റിപ്പോർട്ട് വന്നതും തുടർ നടപടികൾ

സ്വീകരിക്കുന്നതും. നമ്മുടെ അനുഭവത്തിൽ എൻ.ഐ.സി.-യുടെ പെർഫോമൻസ് നന്നായില്ല. മാത്രമല്ല മറ്റുതരത്തിലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്നത് ഈ പറഞ്ഞതുപോലെ ഒരു സംസ്ഥാനം മാത്രമല്ല. മറ്റ് ചില സംസ്ഥാനങ്ങളുമുണ്ട്. ആ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ പോയി ഇവർ ഒരു പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, അങ്ങിപ്പോൾ മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞത് 2017 മാർച്ച് മാസത്തിൽ ഇ-ഓഫീസ് പ്രതിസന്ധി രൂക്ഷമായതിനാലാണ് ഈ കാര്യങ്ങളൊക്കെ ചെയ്തത് എന്നാണ്. 03-04-2019-ൽ എൻ.ഐ.സി. സർക്കാരിന് അയച്ച ഒരു കത്തിൽ പറയുന്നത് കേരള ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ ഇ-ഓഫീസ് ഇൻസ്റ്റലേഷൻ ഏകദേശം 11 ലക്ഷം ഇലക്ട്രോണിക് ഫയലും 4000 യൂസേഴ്സും ഉണ്ട് എന്നാണ്. മാർച്ച് മാസം എന്നുപറയുന്നത് സർക്കാരിന്റെ ബില്ലുകൾ ക്ലിയർ ചെയ്യുന്നതും ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഗവൺമെന്റ് ആക്ടിവാകുന്ന സമയവുമാണ്. ആ സമയത്ത് ഒരു technical glitch (സാങ്കേതിക തകരാർ) വരുന്നത് ഒരുപക്ഷെ സ്വാഭാവികമായിരിക്കും. നമ്മുടെ 4000 കമ്പ്യൂട്ടർ, നേരത്തെ അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെതന്നെ പഴയ സോഫ്റ്റ്‌വെയറും, അതിന് സ്പീഡില്ല,

പ്രോസസിംഗ് സ്പീഡ് കുറവാണ്. നമ്മുടെ സെർവറുകൾ പഴയതാണ്. അതൊന്നും മാറ്റാതെ അതിൽ ഒരു നടപടിയുമെടുക്കാതെ ഈ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ മാത്രം മാറ്റുകയാണെങ്കിൽ നാളെ വർദ്ധിച്ച തുകയിൽ പ്രൈവറ്റ് സ്ഥാപനം പുതിയൊരു സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്യാലും ഈ പ്രശ്നങ്ങൾതന്നെയുണ്ടാകും. നമ്മുടെ ഹാർഡ്‌വെയറും സോഫ്റ്റ്‌വെയറും ഒരുമിച്ച് മാറ്റി അത് കാര്യക്ഷമമാക്കാനുള്ള നടപടികൾ അങ്ങ് സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം

ഐ.ടി.കാര്യങ്ങൾ അറിയാവുന്ന ആളാണെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന മുഴുവൻ ആളുകളും അതായത് വിവര സാങ്കേതിക വകുപ്പ്, കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഐ.ടി. മിഷൻ, സ്റ്റേറ്റ് ഇ-ഗവേണൻസ് മിഷൻ ടീം, കെൽട്രോൺ, സ്റ്റേറ്റ് ഡാറ്റാ സെന്റർ എന്നിവിടങ്ങളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെല്ലാം ഇ-ഓഫീസിന്റെ പ്രകടനം മോശമാണെന്ന് തുടർച്ചയായി പരാതിപ്പെടുകയായിരുന്നു. മാർച്ച് മാസത്തിലാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ നമുക്ക് നിർവ്വഹിക്കേണ്ടത്. അപ്പോഴാണ് പൂർണ്ണ സ്കാലൈംഗിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിയത്. ഇതിന്റെയൊക്കെ ഭാഗമായിട്ടാണ് മറ്റൊരു സംവിധാനം ആലോചിക്കേണ്ടതായി വന്നത്.

അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അവരുമായി വിവിധ ഘട്ടത്തിൽ ചർച്ച നടത്തി. അതിൽ എൻ.ഐ.സി. കേരള ഘടകവും ഡൽഹി ഘടകവുമാണ്. ഇവരുമായിട്ടൊക്കെ പലവട്ടം ചർച്ച നടത്തിയിട്ടും ഇ-ഓഫീസിന്റെ പ്രകടനത്തിൽ യാതൊരുവിധ പുരോഗതിയുമുണ്ടായില്ല. മാത്രമല്ല, ഒരുതവണയല്ല, രണ്ടുമൂന്നുവർഷം തുടർച്ചയായി പ്രധാന സന്ദർഭങ്ങളിൽ ഇതാകെ സ്കൂംഭിച്ചുപോകുന്ന അവസ്ഥ ഉണ്ടാവുകയും ചെയ്തു. അങ്ങനെ വന്നപ്പോഴാണ് ചീഫ് സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായ സംസ്ഥാനതല അപെക്സ് കമ്മിറ്റി ഇവരോട് ഇ-ഓഫീസ് വെർഷൻ 2.0 തയ്യാറാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, സ്വതന്ത്ര സോഫ്റ്റ്‌വെയറായിരിക്കും എന്ന

ഉശിരൻ പ്രഖ്യാപനത്തോടുകൂടിയാണ് അങ്ങയുടെ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിലേയ്ക്ക് വന്നത്. അതിൽനിന്ന് നയപരമായൊരു വലിയ കാൽമാറ്റിവയ്ക്കലാണ് ഇപ്പോൾ ഈ നടപടിയിലൂടെ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. രോഗം അറിയാതെ ചികിത്സ നടത്തുന്ന സമ്പ്രദായത്തിലേയ്ക്കാണ് നമ്മൾ പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എല്ലാ സ്ഥലത്തും ഒപ്റ്റിക്കൽ ഫൈബർ കേബിൾ ഇടണമെന്നതാണ് എൻ.ഐ.സി.യുടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട നിർദ്ദേശം. ഇത് മന്ദഗതിയിലാകാനുള്ള കാരണം ഒപ്റ്റിക്കൽ ഫൈബർ കേബിൾ

ഇടത്തതാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രാഥമിക ജ്ഞാനമുള്ള എല്ലാപേർക്കും അറിയാം ഇതിന്റെ സ്പീഡ് വേണമെങ്കിൽ ഒപ്റ്റിക്കൽ ഫൈബർ കേബിൾ വേണമെന്ന്. ഇതുവരെ സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ ഒപ്റ്റിക്കൽ ഫൈബർ കേബിൾ മാറ്റിയിടാൻ തയ്യാറായിട്ടില്ല. ഇത് വെടക്കാക്കി വേറെ ആർക്കോ കൊടുക്കാനുള്ള ഏർപ്പാടാണ്. ഇതിന്റെ പ്രശ്നമെന്ന് പറയുന്നത് സർക്കാരുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള നിർണ്ണായകമായ വിവരങ്ങൾ ഒരു സ്വകാര്യ ഏജൻസിയിലേയ്ക്ക് പോവുകയാണ്. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട സ്വത്തനുപരയുന്നത് ഡാറ്റയാണ്. ആ ഡാറ്റ മുഴുവൻ ഒരു സ്വകാര്യ ഏജൻസിക്ക് പോവുകയാണ്. അതിന്റെ സുതാര്യത നഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. മാത്രമല്ല, ഓരോ വർഷവും ഇതിനകത്തുവരുന്ന ഓരോ മാറ്റങ്ങൾക്കും പുതിയതായിട്ടുള്ള തുക അവർ ആവശ്യപ്പെടും. മറ്റൊരു പ്രശ്നം, ആനുവൽ മെയിന്റനൻസ് കോൺട്രാക്റ്റിനുള്ള ഭീമമായ തുക ആവശ്യപ്പെടും. എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ചെയ്യുന്ന സംവിധാനം....., ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, എൻ.ഐ.സി. ഇപ്പോൾ ചെയ്തിരിക്കുന്ന സംവിധാനങ്ങൾക്ക് എന്തെങ്കിലും കുറവുകളുണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ സമയം അവർക്ക് കൊടുക്കാതെ അവരുടെ മുഴുവൻ

കുഴപ്പമാണെന്ന് വരുത്തിത്തീർക്കാനുള്ള പരിപാടിയല്ലേ; ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഈ കാര്യത്തിൽ കൂടുതൽ ശ്രദ്ധിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇതിൽ എല്ലാവരുടെയും സേവനത്തിന് നമ്മൾ പണം കൊടുക്കേണ്ടിവരും. എൻ.ഐ.സി.യുടെ സേവനത്തിനും പണം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അത് ആകെ 11,06,25,722/- (11 കോടി ആറ് ലക്ഷത്തി ഇരുപത്തി അയ്യായിരത്തി എഴുനൂറ്റി ഇരുപത്തിരണ്ട്) രൂപ അവർക്ക് കൊടുത്തതായിട്ടാണ് കണക്കുകൾ കാണുന്നത്. സേവനത്തിന് കാശ് കൊടുക്കുകയെന്നത് സ്വാഭാവികമാണ്. പക്ഷെ, നമ്മുടെ അനുഭവം, നമുക്ക് നിർണ്ണായക ഘട്ടങ്ങളിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒട്ടേറെ പ്രയാസങ്ങളുണ്ടാകുകയും ആകെ സ്തംഭിച്ചുപോകുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടാകുകയും ചെയ്തു എന്നുള്ളതാണ്. അത് പരിഹരിക്കാൻ അവരോട് പറഞ്ഞപ്പോൾ അവർ ചില കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. ആ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ മുഴുവൻ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തിട്ടും പരിഹാരമായില്ല. വീണ്ടും ആ പ്രയാസങ്ങൾ തുടർന്നു. വീണ്ടും അവരെ വിളിച്ച് ചർച്ച ചെയ്തു. പക്ഷെ ഒരതരത്തിലുള്ള നടപടികളും അവരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായില്ല. അവർ ഫലപ്രദമായ പരിഹാര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് മാർക്കറ്റിലുള്ള സോഫ്റ്റ്‌വെയർ

സമ്പാദിക്കാനുള്ള ശ്രമം നടത്തുന്നത്. അത് ആർക്ക് എന്നൊക്കെയുള്ളത് ഇനി വരാൻ പോകുന്നതേയുള്ളൂ. ടെണ്ടർ നടപടികളിൽ നിൽക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, എൻ.ഐ.സി. സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഉപയോഗിക്കുന്നത് നിലവിലെ ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടറിമാരും ജില്ലാ കളക്ടർമാരുമാണ്. അവർ ഇതിന്റെ അപകതകൾ സംബന്ധിച്ച് രേഖാമൂലം എന്തെങ്കിലും പരാതി ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; അതുപോലെ ഇത് സ്ഥാപിക്കുമ്പോൾ എത്ര ചെലവ് വന്നുവെന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ലെന്നാണ് അങ്ങയുടെ മറുപടി. എന്നാൽ എത്ര രൂപയാണ് ചെലവ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്; എസ്റ്റിമേറ്റഡ് കോസ്റ്റ് എത്രയാണ്; ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയതുപോലെ, വാർഷിക മെയിന്റനൻസിന് ഓരോ വർഷവും എത്ര ചെലവ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു; അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അത് വരാൻ പോകുന്നതിന്റെ കാര്യമാണ്. വരാൻ പോകുന്നതിന്റെ കണക്ക് ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുമാത്രമേ പറയാൻ കഴിയൂ. ഇവിടെ എല്ലാവർക്കും പരാതികളുണ്ടായി. സാധാരണഗതിയിൽ ഏത്

ഗവൺമെന്റായാലുമുള്ള സിസ്റ്റമനുസരിച്ച് ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ സെക്രട്ടറിതല മീറ്റിംഗുകൾ നടത്താറുണ്ട്. അതിനകത്ത് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരാതികൾ പലപ്പോഴും ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടും. അങ്ങനെയുള്ള സെക്രട്ടറിതല മീറ്റിംഗുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇതിന് തുടക്കം കുറിക്കുന്നത്. അങ്ങനെയാണ് ഈ കാര്യത്തിൽ തീരുമാനം വരുന്നത്.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, മറ്റുപല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും പോയി ഈ കാര്യം പഠിച്ചുവെന്ന് അങ്ങിവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതിൽ രസകരമായ കാര്യം, കേരളത്തെക്കാൾ കുറവ് ഫയൽ നീക്കമുള്ള ഗുജറാത്ത്, തെലുങ്കാന, രാജസ്ഥാൻ, ഝാർഖണ്ഡ് എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളിലേയ്ക്കാണ് മിക്കവാറും ഇവിടെനിന്നും പഠിക്കാൻ പോയത്. ഇതിൽ ഒരു സ്റ്റേറ്റിൽ ഇപ്പോഴും പേപ്പർ ഫയലാണ് മൂവ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വേറൊരു സ്റ്റേറ്റിൽ ഇ-ഫയലിംഗ് ആരംഭിച്ചിട്ടേയുള്ളൂ. ഗുജറാത്താണ് ആ കാര്യത്തിൽ അല്പമെങ്കിലും മെച്ചപ്പെട്ടുനിൽക്കുന്നത്. അതും കേരളത്തിന്റെ അത്രവരുന്നില്ല. അവിടെ പഠിക്കാൻ പോയ ആളുകൾ അതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ ഇത് കൈമാറാനുള്ള ടെണ്ടർ നടപടികളിലേയ്ക്ക് ഐ.ടി.മിഷൻ കടക്കുകയാണ്. ആ ഐ.ടി. മിഷന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ ഡയറക്ടർക്കും മുമ്പത്തെ ഡയറക്ടർക്കും

ഇതിനോട് എതിർപ്പുണ്ടായിരുന്നുവെന്നും പറയുന്നു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഐ.ടി.മിഷൻ ക്വാട്ട് ചെയ്ത് ഫ്ലോട്ട് ചെയ്ത ടെണ്ടറിനകത്തും ഇതിന്റെ സാങ്കേതിക അനുമതി ഫൈനലായിട്ട് കൊടുക്കുന്ന കമ്മിറ്റിക്കകത്തും ഐ.ടി.മിഷൻ ഡയറക്ടറെപ്പോലും മാറ്റി നിർത്തിയിരിക്കുകയാണ്. എന്നിട്ട് ധനകാര്യ വകുപ്പിലെ ഒരു കരാർ ഉദ്യോഗസ്ഥനെയെന്ന് നിയമിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ നീക്കങ്ങൾ അല്പം സംശയാസ്പദമാണെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് തോന്നുന്നുണ്ടോ; കമ്മീഷൻ പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് ഇത്തരമൊരു തീരുമാനമെടുക്കുന്നതിന്റെ പിന്നിലെ വ്യഗ്രത എന്തായിരുന്നു?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇവർ പരിശോധിച്ച സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ടെണ്ടർ നടപടികളിലൂടെ പുതിയ ഡിജിറ്റൽ വർക്ക്പ്ലേസ് സൊല്യൂഷൻ തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ആ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ഡിജിറ്റൽ വർക്ക്പ്ലേസ് സൊല്യൂഷനുകൾ ഇ-ഓഫീസിനെക്കാളും യൂസർ ഫ്രണ്ട്ലിയാണെന്ന് ഈ ടീമുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ കാര്യങ്ങൾ സംശയാസ്പദമാണെന്ന് എനിക്കിതുവരെ തോന്നിയിട്ടില്ല.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, ഭരണം മാറ്റുന്ന, അതായത് എൽ.ഡി.എഫ്-ഉം. യു.ഡി.എഫ്.ഉം മാറിമാറി ഭരിക്കുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ

നിലവിലുള്ള സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ചെറിയ ചെറിയ കുറ്റങ്ങൾ പറഞ്ഞ് മാറ്റുന്നതല്ല പ്രവണത കാണുന്നുണ്ട്. അപ്പോൾ കുറേ കമ്പ്യൂട്ടർ എക്സ്പെർട്ടുകൾ വരും, എന്നിട്ട് കുറേ ചെറിയ പ്രശ്നങ്ങൾ പറയും. കോർപ്പറേഷനിലും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലുമൊക്കെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി വളരെ വലിയ തുക ചെലവഴിച്ച് കുറേയധികം സോഫ്റ്റ്‌വെയറുകളും ബിൽഡിംഗ് ആപ്ലിക്കേഷനുമൊക്കെ ഉണ്ടാക്കിയിരുന്നു. അതിൽ ചെറിയ പ്രശ്നങ്ങൾ പറഞ്ഞു. ഐ.കെ.എം. കുറേയത് ഡെവലപ്പ് ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ ഐ.കെ.എം.ന്റെ സോഫ്റ്റ്‌വെയറൊക്കെ മാറ്റിയിട്ട് പുതിയ കുറേ സോഫ്റ്റ്‌വെയറുകൾ കൊണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. ഇത് പരിശോധിക്കാൻ ഏതെങ്കിലും സമിതിയുണ്ടോ; കൃത്യമായി പരിശോധിച്ചിട്ടുതന്നെയാണോ ഇതുപോലുള്ള മാറ്റങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ അനുമതിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഭരണം മാറ്റുന്നതനുസരിച്ച് ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ മാറ്റുന്നതല്ല. ഭരണത്തിന്റെ തുടർച്ചയായി നമ്മൾ അപ്പുറവും ഇപ്പുറവും ഇരിക്കുന്നതല്ലാതെ സെക്രട്ടറിമാർ തുടർന്നുവരുന്നവരാണല്ലോ. അതിന്റെ ഭാഗമായി അവരുടെ അനുഭവത്തിലുണ്ടായ പ്രയാസങ്ങൾ വച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെയൊരു നിലപാടെടുത്തിട്ടുള്ളത്. അവരുടെ നിർദ്ദേശത്തിന്റെ

ഭാഗമായിട്ടാണ് പിന്നീട് കാര്യങ്ങൾ നീങ്ങിയിട്ടുള്ളത്. അതിൽ ഗവൺമെന്റ് പിന്നീട് സമ്മതം കൊടുത്തിട്ടുണ്ടാകും. അതല്ലാതെ മന്ത്രിസഭയോ മന്ത്രിമാരോ ഇനിഷ്യേറ്റീവെടുത്ത് നടപ്പാക്കുന്നൊരു കാര്യമായിട്ടല്ല ഇത് വന്നിട്ടുള്ളത്. സെക്രട്ടറിതല യോഗങ്ങളിൽ വന്ന പ്രശ്നങ്ങളുടെ ഭാഗമായിട്ടുണ്ടായിട്ടുള്ളതാണ്. കേരള സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ ഇ-ഗവൺമെന്റിന് തുടക്കം കുറിച്ചത് 31.01.2009-ലാണ്. അതൊട്ട് വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിൽ വിവിധ പരിഷ്കരണങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ചിലത് തീർത്തും അപ്രായോഗികമാണെന്ന് കണ്ട് മാറ്റുന്ന നില വന്നിട്ടുണ്ട്. അവസാനമാണ് എൻ.ഐ.സി.യുടെ ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനത്തിലേക്ക് വന്നത്. അതും പ്രശ്നമാണെന്ന് കണ്ടപ്പോഴാണ് ഇപ്പോഴത്തെ നിലയിലേക്ക് മാറ്റുന്നത്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഭരണകക്ഷിയിലെ ഒരാളും ചോദ്യങ്ങൾ

ചോദിക്കുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: അവർ ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കാതിരുന്നാലും ബുദ്ധിമുട്ടാണോ;

ഉപചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കണമോയെന്ന് അവരല്ലേ തീരുമാനിക്കേണ്ടത്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ആദ്യകാലം മുതൽ ഇതിനെതിരെ പരാതി

കൊടുത്ത പൊതുപ്രവർത്തകനാണ് ഞാൻ. നമ്മുടെ മൊബൈലിൽ ഓരോ ദിവസവും വരുന്ന മാറ്റങ്ങൾ എത്രയോ വലുതാണ്. കമ്പ്യൂട്ടർ സംവിധാനങ്ങളിൽ അപ്പപ്പോൾ മാറ്റങ്ങൾ വരും. ആ സാഹചര്യമുണ്ടാകുമ്പോൾ അതിനനുസരിച്ച് മോഡിഫിക്കേഷൻ വരുത്തുക എന്നതല്ലാതെ മറ്റൊരു മാർഗ്ഗമില്ല. അല്ലെങ്കിൽ ആ മൊബൈൽ മാറ്റിയെടുക്കേണ്ടി വരും. ഇതേ മാർഗ്ഗമുള്ളൂ. ഇപ്പോൾ കേരളാ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ വീട് എവിടെയാണെന്ന് ബട്ടൺ അമർത്തിയാൽ പ്രൈവറ്റ് കമ്പനിക്കാരന് കിട്ടാൻ പോകുകയാണ്. അതിന്റെ ആവശ്യമുണ്ടോ?

മി. സ്പീക്കർ: അതിപ്പോഴും ഗൂഗിളിൽ സെർച്ച് ചെയ്താൽ ലഭിക്കും.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: ഞാനൊരു ഉദാഹരണം പറഞ്ഞതാണ്. ഞാൻ പറയുന്നത്, പ്രൈവറ്റ് മേഖലയ്ക്ക് കൊടുക്കുക എന്നുപറഞ്ഞാൽ അത് കേരളത്തെ വിൽക്കുന്നതിന് തുല്യമാണ്. ഒരു കാരിന്റെ ടാക്സ് ഒരു രൂപ വർദ്ധിപ്പിച്ചാൽ, ഒരു അംബാസിഡർ കാരിന് എത്ര രൂപ ലഭിക്കുമെന്ന് ഇതിലൂടെ ഒരു കാർ കച്ചവടക്കാരന് അറിയാനാകും. രേഖകൾ മുഴുവനും ലഭിക്കുകയാണ്. ഇതുപോലെയുള്ള സാങ്കേതികമായ മുഴുവൻ വിവരങ്ങളും ഒരു

പ്രൈവറ്റ് കമ്പനിക്ക് കൊടുക്കുന്നത് ഗുണകരമല്ലെന്ന അഭിപ്രായം എളിയവനായ എനിക്കുണ്ട്. അതിനാൽ അങ്ങടുത്ത തീരുമാനം പുനഃപരിശോധിച്ച് കേരളത്തെ മറ്റുള്ളവന് വിൽക്കാൻ അവസരമൊരുക്കാതിരിക്കാനുള്ള ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകണം. അങ്ങ് കൈക്കൂലിക്കാരനും വൃത്തികെട്ടവനാണെന്നുമാനം ഞാൻ കരുതുന്നില്ല. അങ്ങനെയൊരു തെറ്റിദ്ധാരണയും എനിക്കില്ല. പക്ഷെ സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധർ അങ്ങയെ ഉപദേശിച്ചിരിക്കുന്നതിൽ വന്നിരിക്കുന്ന അപാകതയാണെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു. അങ്ങ് ഈ കാര്യം പ്രത്യേകമായി ശ്രദ്ധിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത്തരമൊരു കാര്യത്തിന് നിർബന്ധിതമായ സാഹചര്യത്തിലാണ് സെക്രട്ടറിതല കമ്മിറ്റിതന്നെ ഇങ്ങനെയൊരു നിലപാടെടുത്തിട്ടുള്ളത്. കാരണം പലഘട്ടത്തിലും ഭരണസ്കന്ദനമുണ്ടാകുകയാണ്. മുഴുവനായും സ്കന്ദിച്ചുപോകുകയാണ്. അതിന് പരിഹാരം ഒരു തരത്തിലും ഉണ്ടാകുന്നില്ല. വിവിധ വർഷങ്ങളിൽ സംഭവിക്കുകയാണ്. അത്തരമൊരു അവസ്ഥ തുടരാൻ

പറ്റില്ലെന്നതുകൊണ്ടാണ് ഓപ്പൺ മാർക്കറ്റിൽ നിന്നും സോഫ്റ്റ്‌വെയർ വാങ്ങുന്ന നില സ്വീകരിക്കുന്നത്. അത് ആരാണെന്ന് ഇപ്പോൾ തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ല. ടെണ്ടർ നടപടികളിലാണ്. ഇവിടെ വന്ന ആശങ്കകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള കരുതലുകൾ എടുക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ എന്തുചെയ്യാൻ പറ്റുമെന്നുള്ളത് ആലോചിക്കാം.

പൊതുവിതരണരംഗം ശാക്തീകരിക്കുന്നതിന് നടപടി

2(*452) ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ:

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ:

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ:

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഭക്ഷ്യവും

സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുവിതരണരംഗം ശാക്തീകരിക്കുന്നതിന്

സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമത്തിന്റെ ഭാഗമായി എൻഡ് ടു എൻഡ്

കമ്പ്യൂട്ടറൈസേഷൻ നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ആയതിന്റെ പുരോഗതി

വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) ഇ-പോസ് മെഷീനുകൾ ഇലക്ട്രോണിക് വെയിംഗ് ബാലൻസുമായി

ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി നടപ്പുസാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കുമോ; ആയതിന്റെ ഗുണഫലങ്ങൾ അറിയിക്കുമോ;

(ഡി) നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ എല്ലാ റേഷൻകടകളിലും നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ആയതിന്റെ വിവരങ്ങൾ അറിയിക്കുമോ;

(ഇ) റേഷൻ വ്യാപാരികൾക്ക് നൽകുന്ന അടിസ്ഥാന കമ്മീഷനും വില്പനയ്ക്ക് ആനുപാതികമായി നൽകുന്ന അധിക കമ്മീഷനും സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;

(എഫ്) പൊതുവിതരണ ശൃംഖലയുടെ പ്രവർത്തനം സുതാര്യമാക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ):

സർ,

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുവിതരണ രംഗം ശാക്തീകരിക്കുന്നതിന് താഴെപ്പറയുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്:

- 1) റേഷൻ കാർഡുകൾക്ക് അർഹമായ റേഷൻ കൃത്യമായ അളവിൽ വിതരണം ചെയ്യുന്നു.
- 2) പൊതുവിതരണ രംഗം അഴിമതി മുക്തമാക്കുന്നതിന് സാധിച്ചു.

- 3) സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ റേഷൻ കടകളിലും ഇലക്ട്രോണിക് പോയിന്റ് ഓഫ് സെയിൽ (ഇ-പോസ്) മെഷീനുകൾ സ്ഥാപിച്ച് റേഷൻ വിതരണം ആരംഭിച്ചു.
- 4) റേഷൻ കാർഡിലെ അംഗങ്ങളുടെ ബയോമെട്രിക് വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് ആതന്റിക്ക്കേറ്റ് ചെയ്ത് യഥാർത്ഥ ഗുണഭോക്താവിനതന്നെ റേഷൻ ലഭിക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പാക്കുന്നു.
- 5) റേഷൻ വിതരണം സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ തത്സമയം വകുപ്പിന്റെ പോർട്ടലിലൂടെ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് നിരീക്ഷിക്കാൻ സാധിക്കും.
- 6) റേഷൻ കാർഡുകൾ കിട്ടുന്നതിന് ഓൺലൈനായി അപേക്ഷിക്കാവുന്ന സംവിധാനം നിലവിൽ വന്നു.
- 7) സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ റേഷൻ കടകളിലും വാതിൽപ്പടി വിതരണത്തിലൂടെ റേഷൻ സാധനങ്ങൾ നേരിട്ടെത്തിക്കുന്നു.
- 8) വാതിൽപ്പടി വിതരണം നിരീക്ഷിക്കുന്നതിന് സപ്ലൈ ചെയിൻ മാനേജ്മെന്റ് ആപ്ലിക്കേഷൻ ഉപയോഗിച്ചുവരുന്നു.
- 9) ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് റേഷൻ വിഹിതം സംബന്ധിച്ച് എസ്.എം.എസ്. സന്ദേശം നൽകിവരുന്നു.

- 10) മൊബൈൽ ആപ് വഴി റേഷൻ കാർഡ് വിവരങ്ങളും റേഷൻ സാധനങ്ങളുടെ വിവരങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുന്നു.
- 11) ഡിജിറ്റലൈസ്ഡ് സംവിധാനത്തിൽ റേഷൻ കാർഡുകളുടെ വിവരങ്ങളും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.
- 12) റേഷൻ കടകൾ വൈവിധ്യവൽക്കരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു.
- 13) റേഷൻ വ്യാപാരികൾക്ക് 01-12-2018 മുതൽ പുതിയ കമ്മീഷൻ പാക്കേജ് നടപ്പിലാക്കി. ഇ-പോസ് മെഷീൻ ത്രാസുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.
- 14) സംസ്ഥാനത്തെ ഏത് റേഷൻ കടയിൽ നിന്നും റേഷൻ വാങ്ങാവുന്ന സംവിധാനം (പോർട്ടബിലിറ്റി) നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഭക്ഷ്യ കമ്മീഷൻ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങി. വിജിലൻസ് കമ്മിറ്റികൾ ഉടൻ നിലവിൽ വരുന്നതാണ്.

(ബി) ഉണ്ട്. ആയതിന്റെ 4 കമ്പോണന്റുകളായ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ വിവരം ഡിജിറ്റൈസ് ചെയ്യുക, റേഷൻ കടകളിൽ വാതിൽപ്പടി വിതരണം നടപ്പാക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള സപ്ലൈ ചെയിൻ മാനേജ്മെന്റ് സംവിധാനം,

റേഷൻ കടകളുടെ കമ്പ്യൂട്ടർവൽക്കരണം, പരാതിപരിഹാര സംവിധാനവും സുതാര്യതാ പോർട്ടലും എന്നിവ നടപ്പിൽ വരുത്തി.

ഗുണഭോക്താക്കളുടെ വിവരം ഡിജിറ്റലൈസ് ചെയ്യുക

റേഷൻ കാർഡ് ഡാറ്റ മുഴുവനും ഡിജിറ്റലൈസ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇ-സർവ്വീസസ് മുഖേന പുതിയ റേഷൻ കാർഡിനും മറ്റ് കാർഡ് അനുബന്ധ സേവനങ്ങൾക്കും ഓൺലൈനായി അപേക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം സംസ്ഥാനത്തുടനീളം 2018 ആഗസ്റ്റ് 4-ന് നിലവിൽ വന്നു. നാളിതുവരെ 28 ലക്ഷത്തിൽപ്പരം അപേക്ഷകൾ ഈ സംവിധാനത്തിലൂടെ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സപ്ലൈ ചെയിൻ മാനേജ്മെന്റ്

എല്ലാ റേഷൻ കടകളിലും വാതിൽപ്പടി വിതരണം മുഖേന റേഷൻ നേരിട്ടെത്തിക്കുന്നതിന് സപ്ലൈകോയെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. എസ്.സി.എം.എസ്. ആപ്ലിക്കേഷൻ മുഖേന റേഷൻ വിതരണം സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നു.

റേഷൻ കടകളുടെ കമ്പ്യൂട്ടർവൽക്കരണം

എല്ലാ റേഷൻ കടകളിലും ഇ-പോസ് മെഷീൻ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. epos.kerala.gov.in എന്ന പോർട്ടൽ മുഖേന ട്രാൻസാക്ഷൻ വിവരങ്ങൾ

പൊതുജനങ്ങളെ അറിയിക്കുന്ന സംവിധാനവും സംസ്ഥാനത്തെ ഏത് റേഷൻ കടയിൽ നിന്നും റേഷൻ വാങ്ങാവുന്ന വിധം സംസ്ഥാനതല പോർട്ടലിലിറ്റി സംവിധാനവും നിലവിലുണ്ട്.

സുതാര്യതാ പോർട്ടലും പരാതി പരിഹാര സംവിധാനവും

റേഷൻ കാർഡുകളുടെ വിവരങ്ങൾ, റേഷൻ വിതരണം, സ്റ്റോക്ക് പൊസിഷൻ തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് പരിശോധിക്കാവുന്ന വിധം civilsupplieskerala.gov.in എന്ന പോർട്ടലും പരാതികൾ ഓൺലൈനായി രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിന് pq.civilsupplieskerala.gov.in എന്ന പോർട്ടലും നിലവിലുണ്ട്. കൂടാതെ 1967 എന്ന ടോൾ ഫ്രീ നമ്പരായി ഒരു കാൾ സെന്റർ സംവിധാനവും കമ്മീഷണറേറ്റിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) ഇലക്ട്രോണിക് വെയിംഗ് ബാലൻസുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന പ്രക്രിയ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷംതന്നെ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി തയ്യാറാക്കിയ RFP (Request for Proposal) പബ്ലിഷ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഇതുമൂലം ഉപഭോക്താവിന് കൃത്യമായ അളവിൽ അർഹതപ്പെട്ട വിഹിതം ലഭിക്കും. തുക്കക്കറവ് എന്ന പരാതി പരിഹരിക്കപ്പെടും.

(ഡി) റേഷൻകട നവീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി റേഷൻകടകൾക്ക് ഒരു ഏകീകൃത മാതൃക തയ്യാറാക്കുകയും ആയത് നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നതിന് ഒരു റേഷൻ കടയ്ക്ക് 2500/- രൂപ വീതം സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നതിനായി 3,50,00,000/- (മൂന്ന് കോടി അൻപത് ലക്ഷം രൂപ) അനുവദിച്ചു. റേഷൻ കടകൾ നവീകരണം താഴെപ്പറയുന്ന രീതിയിലാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്:

- 1) ചുവപ്പും മഞ്ഞയും നിറത്തിൽ നിശ്ചിത മാതൃകയിൽ ബോർഡുകൾ സ്ഥാപിക്കുക.
- 2) നിശ്ചിത മാതൃകയിലുള്ള സ്റ്റോക്ക് ബോർഡ്/വിലവിവരപ്പട്ടിക ജനങ്ങൾക്ക് കാണത്തക്ക രീതിയിൽ സ്ഥാപിക്കുക.
- 3) കടയുടെ ഉൾവശം വൈറ്റ് വാഷ് ചെയ്യുക.
- 4) ഷട്ടർ/ഡോർ എന്നിവ അംഗീകരിച്ച മാതൃകയിൽ പെയിന്റ് ചെയ്യുക.

(ഇ) 45 ക്വിന്റൽ വരെ പ്രതിമാസ വിൽപ്പന നടത്തുന്ന റേഷൻ വ്യാപാരിക്ക് സപ്പോർട്ടീവ് പേമെന്റ് ഉൾപ്പെടെ 18000/- രൂപ അടിസ്ഥാന കമ്മീഷൻ ലഭിക്കുന്ന രീതിയിൽ പുതിയ കമ്മീഷൻ പാക്കേജ് 01-12-2018 മുതൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അപ്രകാരം 45 ക്വിന്റലിന് മുകളിൽ വിൽപ്പന നടത്തുന്ന റേഷൻ വ്യാപാരിക്ക് 18000/- രൂപയ്ക്ക് പുറമേ അധികമായി വിൽപ്പന

നടത്തുന്ന ഓരോ ക്വിൻലിനം 180/- രൂപ നിരക്കിൽ കമ്മീഷൻ ലഭിക്കുന്നതായിരിക്കും.

(എഫ്) പൊതുവിതരണ സംവിധാനം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമവും സുതാര്യവും ഫലപ്രദവും ജനോപകാര പ്രദവുമാക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ദേശീയ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമം, 2013, 01-11-2016-ൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എൻഡ്-ടു-എൻഡ് കമ്പ്യൂട്ടറൈസേഷൻ, ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങളുടെ വാതിൽപ്പടി വിതരണം, ഇ-പോസ് മെഷീനുകളുടെ ഉപയോഗം എന്നിവ നടപ്പിൽ വന്നതോടുകൂടി പൊതുവിതരണ രംഗം കൂടുതൽ സുതാര്യവും കാര്യക്ഷമവുമായി. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കാർഡുടമകൾക്ക് അവരുടെ പ്രതിമാസ വിഹിതം സംബന്ധിക്കുന്ന അറിയിപ്പുകൾ എസ്.എം.എസ്. അലേർട്ടായി നൽകിവരുന്നു. റേഷൻ സാധനങ്ങളുടെ കരിമ്പന്ത, പൂഴി വയ്പ്പ് എന്നിവ ക്രിയാത്മകവും ഫലപ്രദമായും തടയുന്നതിന് വകുപ്പിലെ ജില്ലാതലം മുതൽ താലൂക്ക് തലം വരെയുള്ള പരിശോധനാ ഉദ്യോഗസ്ഥർ നിരന്തരം പരിശോധന നടത്തുകയും നിയമ ലംഘനം നടത്തുന്നവർക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയും ചെയ്യുന്നു. കൂടാതെ സംസ്ഥാനതല പരിശോധനാ സംഘവും പരിശോധന നടത്തുകയും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

റേഷനിംഗ് ഇൻസ്പെക്ടർമാർ അവരവരുടെ ഫർക്കയിലെ എല്ലാ എ.ആർ.ഡി.-കളും മാസത്തിൽ ഒരു തവണ കർശനമായി പരിശോധിക്കുന്നതിനും ആയത് താലൂക്ക് സപ്ലൈ ഓഫീസർമാർ സൂപ്പർ ചെക്ക് ചെയ്യുന്നതിനും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. റേഷനിംഗ് ഇൻസ്പെക്ടർമാർ പ്രതിവാരം 10 റേഷൻ കാർഡുകളെങ്കിലും പരിശോധിച്ച് പരിശോധനയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കാർഡുകൾക്ക് റേഷൻ സാധനങ്ങൾ കൃത്യമായി ലഭിക്കുന്നുണ്ടോയെന്നും എ.ആർ.ഡി.-കളിൽ റേഷൻ സാധനങ്ങളുടെ സ്റ്റോക്ക് ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനും റേഷൻ വ്യാപാരികൾ കണക്കുകൾ കൃത്യമായി സൂക്ഷിക്കുന്നുണ്ടോയെന്നും റേഷൻ കടകളിൽ വിലവിവരപ്പട്ടിക, വിതരണതോത് എന്നിവ ഉപഭോക്താക്കൾ കാണത്തക്ക രീതിയിൽ പ്രദർശിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്നും, ഭക്ഷ്യ ധാന്യങ്ങളുടെ സാമ്പിൾ പാക്കറ്റ് പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതിനും ആയത് തന്നെയാണോ വിതരണം ചെയ്യുന്നതെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും വീഴ്ച വരുത്തുന്നവരുടെ പേരിൽ കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. താലൂക്ക് സപ്ലൈ ഓഫീസർമാർ/സിറ്റി റേഷനിംഗ് ഓഫീസർമാർ മൂന്ന് മാസത്തിലൊരിക്കൽ അവരുടെ അധികാര പരിധിയിലുള്ള എല്ലാ എ.ആർ.ഡി.-കളും

പരിശോധിക്കുന്നതിനും റേഷനിംഗ് ഇൻസ്പെക്ടർമാർ നടത്തിയ 50% പരിശോധനകളിൽ സൂപ്പർ ചെക്ക് നടത്തുന്നതിനും ജില്ലാ സപ്ലൈ ഓഫീസർമാർ ജില്ലയിലെ മുഴുവൻ ഫർക്കുകളിലെയും കുറഞ്ഞത് 2 റേഷൻകട എന്ന നിലയ്ക്ക് എല്ലാ ഫർക്കയിലും പ്രതിമാസ പരിശോധന നടത്തുന്നതിനും നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. മേഖല ഡെപ്യൂട്ടി റേഷനിംഗ് കൺട്രോളർമാർ, ജില്ലകളുടെ പ്രവർത്തനം അവലോകനം ചെയ്ത് പരിശോധനകൾ യഥാവിധി നിരീക്ഷിച്ച്, ന്യൂനതകളും അപാകതകളും കണ്ടെത്തുന്ന പക്ഷം അതിനുത്തരവാദികളായ എ.ആർ.ഡി.-കൾക്കും ഗോഡൗൺ സൂക്ഷിപ്പുകാർക്കുമെതിരെ നടപടിയെടുക്കുന്നതിനും വീഴ്ച വരുത്തിയ മറ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുവിതരണ രംഗം ശാക്തീകരിക്കാൻ ഒട്ടേറെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച കാലയളവുവാനിത്. സംസ്ഥാനത്തെ 14,293 റേഷൻ കടകളിൽ ഇ-പോസ്റ്റ് സ്ഥാപിച്ച് വിതരണം സുതാര്യമാക്കി. റേഷൻ കാർഡുകൾ ഓൺലൈനായി അപേക്ഷിക്കാനുള്ള സൗകര്യം തയ്യാറായി. ഇപ്പോൾ പരമാവധി ഒരാഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ റേഷൻ കാർഡ് ലഭിക്കുന്ന അവസ്ഥ സംജാതമായി. എല്ലാ റേഷൻ കടകളിലും വാതിൽപ്പടി വിതരണം

സാധ്യമാക്കി. റേഷൻ വിതരണം സംബന്ധിച്ച എസ്.എം.എസ്. സന്ദേശം വിതരണത്തിന് മുമ്പും ശേഷവും കാർഡ് ഉടമകൾക്ക് ലഭ്യമാക്കി. റേഷൻ കടകൾ നവീകരിക്കുകയും ഏകീകൃത നിറവും മാതൃകയും നിശ്ചയിക്കുകയും ചെയ്തു. പരാതി പരിഹാരത്തിന് ഓൺലൈൻ പോർട്ടൽ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങി. 1967 എന്ന ടോൾഫ്രീ നമ്പറിൽ പരാതി പരിഹാരത്തിന് വിളിക്കാൻ സാധിക്കും. റേഷൻ വ്യാപാരികൾക്കുള്ള കുറഞ്ഞ പ്രതിഫലം 18,000 രൂപയായി നിശ്ചയിച്ചു. ഏത് കടയിൽ നിന്നും കാർഡ് ഉടമകൾക്ക് ധാന്യം വാങ്ങാൻ സാധിക്കുന്ന പോർട്ടബിലിറ്റി നടപ്പിൽ വന്നു. ആധാർ സീഡിംഗ് 99 ശതമാനം പൂർത്തിയായി. ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമത്തിലെ എല്ലാ വ്യവസ്ഥകളും പൂർത്തീകരിച്ചു. റേഷൻ കാർഡ് ഡിജിറ്റലൈസ് ചെയ്തത് പൂർത്തിയായി. എൻഡ്-ടു-എൻഡ് കമ്പ്യൂട്ടറൈസേഷൻ പൂർത്തിയായി. ഭക്ഷ്യ കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. അങ്ങനെ സാധ്യമായ എല്ലാ വഴികളിൽക്കൂടിയും കേരളത്തിന്റെ പൊതുവിതരണ രംഗം സുതാര്യമാക്കാനും ആ രംഗം സംശുദ്ധമാക്കാനുമുള്ള എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വളരെ ഫലപ്രദമായി ഇന്ന് കേരളത്തിലെ പൊതുവിതരണ രംഗം മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഭക്ഷ്യവിപണിയിലെ തട്ടിപ്പുകൾ, കരിഞ്ചന്ത, പുഴുവയ്പ്പ്, അവധി വ്യാപാരം, കൃത്രിമ വിലക്കയറ്റം എന്നിവ തടയുന്നതിന് ജസ്റ്റിസ് വാഡ് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ശുപാർശ ചെയ്യുന്ന വിധത്തിലുള്ള പരാതി പരിഹാര കമ്മീഷൻ രൂപവത്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്താണ്?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, പരാതി പരിഹാരത്തിന് നടപടികളെല്ലാം വളരെ ഫലപ്രദമായി സ്വീകരിച്ചു എന്നുള്ളതാണ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. അതോടൊപ്പം ജില്ലയിൽ പരാതി പരിഹാരത്തിന് എ.ഡി.എം. അധ്യക്ഷനായി സമിതികൾ രൂപീകരിച്ചു. സംസ്ഥാന കമ്മീഷന്റെയും പ്രവർത്തനം ഫലപ്രദമായി മുന്നോട്ട് പോകാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ: സർ, മിതമായ നിരക്കിൽ മെച്ചപ്പെട്ട ഭക്ഷണം നൽകുന്നതിന് അക്രഡിറ്റഡ് ഹോട്ടലുകളുടെ ശൃംഖല കുടുംബശ്രീയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ആരംഭിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. ഈ നടപടി എത്രത്തോളമായെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, ഭക്ഷ്യ ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വില ക്രമീകരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. ഹോട്ടലുകളെ

അക്രഡിറ്റഡ് ഏജൻസികളാക്കി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുകയാണ്. അതിന് ഇനിയും കുറച്ച് സമയംകൂടി വേണ്ടിവരും. രണ്ട് ജില്ലകളിൽ വിശപ്പ് രഹിത കേരളം എന്ന പദ്ധതിയിൽപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഫലപ്രദമായ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മറ്റ് ജില്ലകളിലേയ്ക്കും അതിന്റെ പ്രവർത്തനം വ്യാപിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ രംഗം വളരെ ശക്തമായ നിലയിലാണ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നിരവധി ആളുകൾക്ക് രേഷൻ കാർഡുകൾ നൽകുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. ഏകദേശം 50 ലക്ഷത്തിലധികം വരുന്ന ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ കേരളത്തിലുണ്ടെന്നാണ് പറയുന്നത്. അവരുടെ ജീവിതവും താമസവും ഭക്ഷണവുമെല്ലാം വളരെ പ്രയാസകരമാണ്. ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്കും സെമ്പറി രേഷൻ കാർഡ് നൽകി അവർക്കും ഭക്ഷ്യധാന്യം കിട്ടുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായുള്ള സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുമോ; അതോടൊപ്പം നമ്മുടെ

സംസ്ഥാനത്ത് നിരവധി ചാരിറ്റി പ്രവർത്തനം നടത്തുന്ന സംഘടനകളുണ്ട്. അവർക്ക് നേരത്തേ കൃത്യമായി റേഷൻ കിട്ടിക്കൊണ്ടിരുന്നു. അതിപ്പോൾ കൃത്യമായി ലഭിക്കുന്നുണ്ടോ; അത് കൃത്യമായി കൊടുക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച, ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ വിഷയം നാം കേന്ദ്രത്തെ അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ അതിനായി യാതൊരുവിധ അലോട്ട്മെന്റും വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുന്ന I.M.P.D.S.(Integrated Management for Public Distribution System) സമ്പ്രദായം പ്രാവർത്തികമാകുമ്പോൾ ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്ക് റേഷൻ കാർഡുമായി ഇവിടെ വന്ന് നമ്മുടെ പി.ഡി.എസ്. സിസ്റ്റത്തിൽ നിന്ന് റേഷൻ വാങ്ങാനുള്ള സംവിധാനം ഒരുങ്ങുമെന്നാണ് വിവക്ഷിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഏത് വ്യക്തിക്കും ഏത് റേഷൻ കടകളിൽനിന്നും ധാന്യം വാങ്ങാവുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. രാജ്യമൊട്ടാകെ അങ്ങനെയുള്ള അവസ്ഥയുണ്ടാക്കാനാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഐ.എം.പി.ഡി.എസ്.-യുടെ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. വെൽഫെയർ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക്

നേരത്തേ അലോട്ട്മെന്റ് ഉണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ N.F.S.A.(National Food Security Act) നടപ്പാക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ വെൽഫെയർ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേകമായി അലോട്ട് ചെയ്തിരുന്ന ധാന്യം കേന്ദ്രം നിർത്തലാക്കി. നമുക്കപ്പോൾ പ്രയാസമുണ്ടായി. 14.25 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ ധാന്യത്തിൽ നമുക്ക് ലഭിക്കുന്ന ടൈഡ് ഓവർ അലോട്ട്മെന്റിൽ നിന്നും ഒരു ഭാഗം പങ്കുവെച്ച് വെൽഫെയർ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ആദ്യം കുറച്ച് അളവിൽ അരി കൊടുത്തു. എന്നാൽ പൂർണ്ണമായ തോതിൽ കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ കേന്ദ്രം ഒരു പുതിയ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വെൽഫെയർ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠിക്കുന്ന ഹോസ്റ്റലുകളിലെ അന്തേവാസികൾക്കും ത്വക്ക് രോഗാശുപത്രികൾ, മാനസികരോഗാശുപത്രികൾ എന്നിവിടങ്ങളിലെ അന്തേവാസികൾക്കും ധാന്യം കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന വലിയൊരു പദ്ധതി കേന്ദ്രം അംഗീകരിച്ച് നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുപ്രകാരം ഒരു സ്ഥാപനത്തിലെ അന്തേവാസിയായ ഒരു വ്യക്തിക്ക് 15 കിലോ ധാന്യം (10.5 കിലോ അരി 5.65 രൂപ നിരക്കിലും 4.5 കിലോ ഗോതമ്പ് 4.15 രൂപ നിരക്കിലും) ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ 99000 പേർക്ക് ഇപ്പോൾ വെൽഫെയർ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി

നമ്മൾ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ അലോട്ട്മെന്റ് അനുസരിച്ച് അത് കുറേക്കൂടി വിപുലീകരിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ആലോചനകൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. ഇന്നലെ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ആലോചിച്ചു. സാധ്യമായത്ര കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഈ സ്കീം ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള കാര്യങ്ങൾ ആലോചിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമം നടപ്പാക്കിയത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഭക്ഷ്യ വകുപ്പിന്റെ മാതൃകാപരമായ പ്രവർത്തനങ്ങളെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ റേഷൻകട ശൃംഖല റേഷൻ വിറ്റുവരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രം നിലനിർത്താൻ കഴിയുമെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇവയെ ഒരു നിയന്ത്രിത വില വിപണന ശൃംഖലയായി വളർത്തിയെടുക്കാനും വൈവിധ്യവൽക്കരിക്കാനും ആധുനികവൽക്കരിക്കാനും ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ; അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; കൂടാതെ, നെഞ്ചുരോഗ ആശുപത്രി, കുഷ്ഠരോഗ ആശുപത്രി തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഉച്ചഭക്ഷണത്തിനായി നേരത്തേ അരി വിതരണം ചെയ്തിരുന്നു. ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ

നിയമം നടപ്പിലായതിനുശേഷം ആ നടപടി നിർത്തിവച്ചു. അതിന്റെ ഫലമായി അവിടെയെത്തുന്ന രോഗികളുടെ ഭക്ഷണകാര്യങ്ങളിൽ വളരെ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുന്ന അവസ്ഥയുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ റേഷൻ കടകൾ നമ്മൾ

നവീകരിച്ചു, ഇനി വൈവിധ്യവൽകരണത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സപ്ലൈകോ വിതരണം ചെയ്യുന്ന നോൺ സബ്സിഡി ഉല്പന്നങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള തീരുമാനം നമ്മൾ എടുത്തെങ്കിലും അത് ഫലപ്രദമായി മുന്നോട്ടുപോയില്ല. അതുകൊണ്ട് റേഷൻ സംഘടനാ ഭാരവാഹികളുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് ശബരി ഉല്പന്നങ്ങളും കുപ്പിവെള്ളവും റേഷൻ കട വഴി ആദ്യഘട്ടത്തിൽ വിതരണം ചെയ്യാൻ തീരുമാനമെടുക്കുകയും അതിന്റെ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോവുകയുമാണ്. 45 ക്വിന്റൽ ധാന്യം വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഒരു റേഷൻ വ്യാപാരിക്ക് ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് 18,000/- രൂപ കിട്ടുന്ന പാക്കേജ് ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 45 ക്വിന്റലിന് മുകളിലുള്ള ഓരോ ക്വിന്റലിനും 180/- രൂപ കമ്മീഷൻ നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണ് ഗവൺമെന്റ്

അംഗീകരിച്ചത്. വെൽഫെയർ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന ധാന്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞിരുന്നു. ത്വക്ക് രോഗ ആശുപത്രിയിലെയും നെഞ്ചുരോഗാശുപത്രിയിലെയും മാനസിക രോഗാശുപത്രിയിലെയും അന്തേവാസികൾക്ക് ആ പദ്ധതിപ്രകാരമുള്ള ധാന്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: സർ, ഗോഡൗണുകളിൽ നിന്ന് റേഷൻ കടകളിലേയ്ക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ തുക്കി നൽകണമെന്ന് വളരെ നിർബന്ധമാണ്. ആ നിബന്ധന കർശനമായി പാലിക്കപ്പെടാത്ത ഏതെങ്കിലും കേന്ദ്രങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; അങ്ങനെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ കർശനമായ നടപടി അവർക്കെതിരെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇ-പോസ് മെഷീൻ പല സ്ഥലത്തും തകരാറിലാകുന്നുണ്ട്. തകരാറായ മെഷീൻ പകരം പുതിയ മെഷീൻ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി ത്വരിതപ്പെടുത്തുമോ?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, എ.ആർ.ഡി.കളിൽ നിന്ന് റേഷൻ കടയിലേയ്ക്ക് വിതരണം ചെയ്യുമ്പോൾ തുക്കി നൽകണമെന്ന് കർശനമായി നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപ്രകാരം ചെയ്യാത്ത ചില സ്ഥലങ്ങളുണ്ട്. നമ്മുടെ

ശ്രദ്ധയിൽ വരുന്നതിനൊക്കെ അപ്പോൾ തന്നെ ഇടപെട്ട് പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ ഗോഡൗണുകളിലും സി.സി.ടി.വി ക്യാമറ സ്ഥാപിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു കാരണവശാലും ധാന്യത്തിന്റെ തുക്കം നോക്കാതെ നൽകരുതെന്ന നിർദ്ദേശത്തിൽ കർക്കശമായ നിലപാടെടുത്ത് മുന്നോട്ടുപോകാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. ഇ-പോസ് മെഷീൻ തകരാറിലാകുന്നുവെന്ന പരാതി ഇപ്പോഴുണ്ടാകുന്നില്ല. അതിന്റെ റെക്വിഫിക്കേഷൻ നടത്തിക്കഴിഞ്ഞു. ഏതെങ്കിലും സന്ദർഭത്തിൽ ഏതെങ്കിലും കടയിൽ ഇ-പോസ് മെഷീൻ പ്രവർത്തിക്കാതെ വന്നാൽ മാനുവലായി റേഷൻ കൊടുക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് അങ്ങനെ സ്ഥിരമായി നൽകാൻ അനുവദിക്കില്ല. അക്കാര്യത്തിൽ കർശനമായി നിരീക്ഷണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, സ്വന്തമായി വീടോ സ്ഥലമോ ഇല്ലാത്ത ആളുകൾ, മാതൃകമായ രോഗം ബാധിച്ചിട്ടുള്ള ആളുകൾ, വാടകവീട്ടിൽ താമസിക്കുന്ന ആളുകൾ എന്നിവർ പോലും റേഷൻ കാർഡിനുള്ള മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അവർ അപേക്ഷ നൽകുമ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് പറയുന്നത് മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽപ്പെട്ട ആരെങ്കിലും അയോഗ്യരാണെന്നുകണ്ട് മാറ്റിയാൽ

അത്രയും ആളുകൾക്ക് പകരം മാത്രമേ ഉൾപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കൂ എന്നാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ, പട്ടികജാതിക്കാർ എന്നിവർ മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടേണ്ട ആളുകളാണ്. അതുകൊണ്ട് സർക്കാർ പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകിക്കൊണ്ട്, റേഷൻ ധാന്യത്തിന്റെ കാര്യം മാത്രമല്ല, ആശുപത്രിയിലെ ചികിത്സ, കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസം തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾക്ക് മുൻഗണനാ കാർഡ് വളരെയധികം പ്രയോജനം ചെയ്യുന്നതാണ്. വീടോ സ്ഥലമോ ഇല്ലാത്ത ആളുകളാണ്, ദാരിദ്ര്യം അനുഭവിക്കുന്ന അത്തരം ആളുകൾക്ക് മുൻഗണനാ കാർഡ് കിട്ടേണ്ട അവകാശമില്ലേ? അതുകൊണ്ട് ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ചതിൽ കൂടുതൽ എണ്ണം വരുമ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് പ്രത്യേക അസിസ്റ്റൻസ് കൊടുത്ത് അവരെക്കൂടി മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽ ഒരു കോടി അമ്പത്തിനാല് ലക്ഷത്തി നാൽപ്പതിനായിരം പേരെയാണ് കേന്ദ്രം അനുവദിച്ചു തന്നിരിക്കുന്നത്. അതിൽ ഒരാൾ കൂടാൻ പാടില്ല. എന്നാൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രത്യേകത കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് അതിനുപരിയായി ടൈഡ് ഓവർ അലോട്ട്മെന്റ് ധാന്യത്തിൽ നിന്നും നാം 121 ലക്ഷം ആളുകളെ

സ്റ്റേറ്റ് സബ്സിഡി കൊടുത്തുകൊണ്ട് നീല കാർഡ് നൽകി ധാന്യ വിതരണം നടത്തുന്നുണ്ട്. ആശുപത്രിയിൽ ലഭിക്കേണ്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കും മറ്റും നീല കാർഡ് പരിഗണിക്കുമെന്ന വിജ്ഞാപനം ഗവൺമെന്റ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട് സഹായം ലഭിക്കുന്നതിനൊന്നും ഒരു തടസ്സവുമുണ്ടാവില്ല. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളും പരമ്പരാഗത മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളും ഉൾപ്പെടെയുള്ള പാവപ്പെട്ടവർ അർഹതപ്പെട്ട മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ വരണമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ക്ലേശഘടകങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവർ നൽകുന്ന അപേക്ഷയിൽ മാർക്ക് നൽകി വെയിറ്റിംഗ് ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അർഹതയില്ലാത്തവരെ കണ്ടെത്തി അർഹതയുള്ളവരെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന നടപടിക്രമങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 21660 അനർഹരെ കണ്ടെത്തി അവർക്കുപകരം അർഹരായ 21660 പേരെ മുൻഗണനാപട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ 3,000 അനർഹരെ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത്രയും അർഹരായ ആളുകളെ വീണ്ടും ഉൾപ്പെടുത്തും. ഈ പ്രക്രിയ പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ 45,000 പേരായി വെയിറ്റിംഗ് ലിസ്റ്റ് കുറയും. അവരെയും ഒന്നര മാസത്തിനുള്ളിൽ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ

കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ധാന്യം വാങ്ങാത്ത 70,000 പേരെ കണ്ടെത്തി അവരെ ഐഡന്റിഫൈ ചെയ്ത് അവരുടെ സ്ഥിതി അറിയുന്നതിന് ഫീൽഡുതല പരിശോധന നടത്തി ബോധ്യപ്പെട്ട് അവരെ ഒഴിവാക്കി അർഹതപ്പെട്ടവരെ ചേർക്കുകയ്ക്കി ചെയ്യുമ്പോൾ ഈ പട്ടിക പൂർത്തിയാകും. കുറ്റമറ്റ പട്ടികയായി മുൻഗണനാ പട്ടിക മാറും. ഓൺ ഗോയിംഗ് പ്രോസസ്സ് എന്ന നിലയിൽ അത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് തുടരുമ്പോൾ പരാതിക്ക് പരിഹാരമാകും.

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, കേരളത്തിലെ സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കേണ്ട റേഷൻ ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ ഉദ്യോഗസ്ഥരും കരാറുകാരുംകൂടി കരിഞ്ചന്തയിൽ വിറ്റഴിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കഴക്കൂട്ടം, മേനംകുളം ഗോഡൗണിൽ നിന്ന് 148 ചാക്ക് അരിയും അമരവിള ഗോഡൗണിൽ നിന്ന് 448 ചാക്ക് അരിയും പിടികൂടിയതായി വാർത്തകളിൽ കാണുന്നു. കരിഞ്ചന്തയില്ലാതാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; കൂടുതൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ഒരുക്കമാണോ, ഇക്കാര്യങ്ങൾ വിശദീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, ഈ രംഗത്ത് നടന്നിരുന്ന ക്രമക്കേടുകളും

അതുപോലെ തന്നെ അഴിമതിയും അവസാനിപ്പിക്കാനാണ് ഈ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് ഈ രംഗത്ത് നടന്നിരുന്ന അഴിമതിയും ഏറെക്കുറെ അവസാനിപ്പിക്കാനായി. PDS സിസ്റ്റത്തെക്കുറിച്ച് ഇതിന് മുമ്പ് നടത്തിയ എല്ലാ പഠനങ്ങളും സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നത് കേന്ദ്രം അനുവദിക്കുന്ന ധാന്യത്തിന്റെ 60% മാത്രമാണ് ജനങ്ങളിലേയ്ക്കെത്തുന്നത് ബാക്കി 40% ധാന്യവും ചോർന്നുപോകുന്നുവെന്നാണ്. ആ സ്ഥിതിക്കാണ് മാറ്റമുണ്ടാക്കുന്നത്. എന്നാലും ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യം നമ്മൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. അഴിമതിക്കാരായ ആളുകളെ കർശനമായി നേരിട്ടിട്ടുണ്ട്. ഒരുകാരണവശാലും അത് തുടർന്നുകൊണ്ടുപോകാൻ അനുവദിക്കുന്ന പ്രശ്നമില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് end to end computerization മുഖേനയും ഗോഡൗണിൽ സി.സി.ടി.വി. സ്ഥാപിക്കുന്നത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സുതാര്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി.: സർ, ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ നിയമം നിലവിൽ

വന്നിട്ട് ഏകദേശം രണ്ട് വർഷമായി. വാതിൽപ്പടി വിതരണം കൃത്യമായി നടക്കുന്നില്ലെന്ന പരാതി വ്യാപകമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ

ഉത്തരവുണ്ടായിട്ടും റേഷൻകടകളിൽ കൃത്യമായ അളവിലും തൂക്കത്തിലും സാധനങ്ങൾ എത്തിച്ചുകിട്ടുന്നില്ല. നിരന്തരമായ പരാതി ഉണ്ടായപ്പോൾ മിന്നൽ പരിശോധന നടത്തി. ആ പരിശോധനയിൽ നെടുമങ്ങാട് NFSA ഗോഡൗണിൽ മാത്രം 50 ലക്ഷം രൂപയുടെ റേഷൻ സാധനങ്ങൾ തിരിമറി നടത്തിയതായി വാർത്താമാധ്യമങ്ങളിലും വർത്തമാന പത്രത്തിലും വാർത്ത വന്നിരുന്നു. കേരളത്തിലെ മിക്ക ഡിപ്പോകളിലെയും സ്ഥിതി ഇതുതന്നെയാണ്. നമ്മുടെ ഡിപ്പോയിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും അവിടത്തെ തൊഴിലാളികളും അടങ്ങുന്ന മാഫിയയാണ് ഇത് നിയന്ത്രിക്കുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എന്തെങ്കിലും പരാതി നൽകുകയാണെങ്കിൽ അവരെ പീഡിപ്പിക്കുകയാണ് മാഫിയാ സംഘം ചെയ്യുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിശോധന നടത്തിയപ്പോൾ ഗുരുതരമായ അഴിമതി നടത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കെതിരെ എന്തെങ്കിലും നടപടിയെടുത്തിട്ടുണ്ടോ? അഴിമതിയില്ലാതാക്കുന്നതിനുള്ള എന്ത് നടപടിയാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമം നടപ്പിലാക്കിയിട്ട് രണ്ട് വർഷമേ ആയിട്ടുള്ളൂവെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയല്ല. പ്രസ്തുത നിയമം 2013-ലാണ് പാർലമെന്റ് പാസാക്കിയത്. 2014-ൽ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും

അത് നടപ്പാക്കണമായിരുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്ന ശേഷം 2016 നവംബർ മാസം മുതൽ നടപ്പാക്കിത്തുടങ്ങി. 2017 മെയ് മാസം മുതൽ വാതിൽപ്പടി വിതരണം ആരംഭിച്ചു. ഈ നിയമം സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കാൻ തുടങ്ങിയിട്ട് രണ്ടര വർഷമായി. നേരത്തെ നടപ്പാക്കേണ്ടതായിരുന്നു. അതിന്റെ സുതാര്യത ഉറപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് ഗോഡൗണുകളിൽ നിന്ന് എ.ആർ.ഡി.കളിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന ധാന്യത്തിന്റെയും എ.ആർ.ഡി.കളിൽ നിന്ന് ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്ന ധാന്യത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും കൃത്യത ഉറപ്പുവരുത്താനാണ് ഇ-പോസ് മെഷീനും end to end computerization-ഉം നടപ്പിൽ വരുത്തിയത്. എന്നാലും ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ ചില ക്രമക്കേടുകൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതിൽ കർക്കശമായ നിലപാടെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതൊരു സാർവ്വത്രികമായ ഇടപാടാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് ശരിയായില്ല. ഈ രംഗത്തുണ്ടായിരുന്ന എല്ലാ ക്രമക്കേടുകളും അവസാനിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും ഞങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, പൊതുവിതരണ സമ്പ്രദായം

നന്നായി പോകുന്നുവെങ്കിലും പരിഗണന നൽകേണ്ട വിഭാഗങ്ങൾ, അതായത് പഞ്ചായത്തിന്റെ ലിസ്റ്റിലുള്ള ആശ്രയ പദ്ധതിയിലെ മുഴുവൻ പേരെയും ലിസ്റ്റിൽ

ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ; പലപ്പോഴും നിബന്ധനവച്ച് നോക്കുമ്പോൾ ഒന്നോ രണ്ടോ പേരുള്ള ആളുകൾ ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും പുറത്താക്കുന്ന സ്ഥിതിയാണ് കണ്ടുവരുന്നത്. അത് പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമോയെന്നാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, ക്ലേശഘടകങ്ങൾ നിശ്ചയിച്ചപ്പോൾ ആശ്രയ പദ്ധതിയിലുള്ളവരെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അവർക്കും പ്രത്യേക മാർക്ക് നൽകിക്കൊണ്ടാണ് മുൻഗണനാ പട്ടികയിലുൾപ്പെടാനുള്ള അർഹത നിശ്ചയിച്ചത്. അപ്രകാരമുൾപ്പെടെ നോക്കിയതിൽ 45,000 ആൾക്കാരെ ശേഷിക്കുന്നവരായുള്ള അവരെയും ഉൾക്കൊള്ളാനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ഇ-പോസ് സംവിധാനം വന്നതോടുകൂടി പലപ്പോഴും റേഷൻകടകളിൽ നിന്നും സാധനങ്ങൾ വാങ്ങിക്കാൻ കഴിയാതെ മടങ്ങേണ്ടി വരുന്ന ഒരു സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. അതിന് കാരണം നെറ്റ് കണക്ഷനില്ലെന്നുള്ളതാണ്. എല്ലാ റേഷൻ കടക്കാർക്കും നെറ്റ് കണക്ഷൻ കൊടുത്തിട്ടില്ല. പല റേഷൻകടക്കാരും വൈ ഫൈ സംവിധാനം അവരുടെ സ്വന്തം ചെലവിൽ ഏർപ്പെടുത്തിയതാണ്. അതുകൊണ്ട് എല്ലാ റേഷൻ

കടക്കാർക്കും നെറ്റ് കണക്ഷൻ കൊടുക്കാനും അതുപോലെ ഹൈ സ്പീഡ് ആക്സിലുള്ള ഇന്റർനെറ്റ് കണക്ടിവിറ്റി എല്ലാ റേഷൻ കടകളിലും ലഭ്യമാക്കാനും ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിച്ചാൽ മാത്രമേ ഇ-പോസ് സംവിധാനം കൊണ്ട് സാധാരണക്കാർക്ക് ലഭിക്കേണ്ട സേവനം കൃത്യമായി ലഭ്യമാകുകയുള്ളൂ. അതിനുള്ള നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, നെറ്റ് കണക്ടിവിറ്റിയുടെ പ്രശ്നം ഇപ്പോഴില്ല.

അതെല്ലാം കറക്ട് ചെയ്തു. ഇനി എവിടെയെങ്കിലും അവശേഷിക്കുന്നുവെങ്കിൽ തീർച്ചയായും അതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാം. നെറ്റ് കണക്ടിവിറ്റിയുടെ പേരിൽ റേഷൻ കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്ത ഒരു അവസ്ഥയുണ്ടാകരുത് എന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും കാരണവശാൽ നെറ്റ് കിട്ടാതെ വന്നാൽ അത്തരം സ്ഥലങ്ങളിൽ റേഷൻ മാനുവലായി കൊടുക്കാൻ നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. റേഷൻ ലഭ്യമാകാത്ത സാഹചര്യം ഒരു കാരണവശാലുമുണ്ടാകില്ല.

ശ്രീ. കെ. ബാബു: സർ, കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് സെറീന

വിലുംസിനും വീനസ് വിലുംസിനും ഉൾപ്പെടെയാണ് റേഷൻ കാർഡ് വിതരണം ചെയ്തത്. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം

അർഹതപ്പെട്ട മുഴുവനാളുകൾക്കും റേഷൻ കാർഡ് വിതരണവും ഇ-പോസ്റ്റ് മെഷീനിലൂടെ ഭക്ഷ്യധാന്യ വിതരണവും വാതിൽപ്പടിയിലൂടെ ഭക്ഷ്യധാന്യം എത്തിക്കുന്ന നടപടിയും നടപ്പിലാക്കിയതിന് ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. എന്റെ ചോദ്യമിതാണ്, ആദിവാസി സമൂഹമുൾപ്പെടെ അധിവസിക്കുന്ന കോളനികളിൽ പത്തമാസക്കാലത്ത് നൽകുന്ന സൗജന്യ റേഷൻ വിതരണം എത്ര കണ്ട് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട് എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, ആദിവാസികളെല്ലാവരും തന്നെ എ.എ.വൈ. കാർഡുടമകളാണ്. ആദിവാസികൾക്ക് ഉൾപ്പെടെ സംസ്ഥാനത്തെ 25 ലക്ഷം എ.എ.വൈ. കാർഡുടമകൾക്ക് സമ്പൂർണ്ണ സൗജന്യമാണ്. ആദിവാസികൾക്ക് ഊരുകളിൽ ധാന്യം എത്തിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലും പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലും അത് നടപ്പിലാക്കി. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ അതിനുവേണ്ടുന്ന ഒരുക്കങ്ങളെല്ലാം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം വയനാട് ഉൾപ്പെടെ സംസ്ഥാനത്തെമ്പാടും ആദിവാസികളുടെ ഊരുകളിലേക്ക് ധാന്യം എത്തിക്കുന്ന പദ്ധതി വളരെ വിജയകരമായി നടപ്പാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ആലോചനകളാണ് ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, ബി.പി.എൽ. മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽ

ഉൾപ്പെടുത്തി തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ നിരവധി അപേക്ഷകളാണ് സപ്ലൈ ഓഫീസിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നത്. അതുപോലെ തന്നെ ആദിവാസികളിൽ നിരവധിപേർക്ക് എ.പി.എൽ. കാർഡാണെന്നുള്ളതും കാണാൻ വേണ്ടി കഴിയും. ഇതെല്ലാം അപേക്ഷകളായി അവിടെ കെട്ടിക്കിടപ്പുണ്ട്. ഒരു പ്രത്യേക അദാലത്ത് നടത്തി സപ്ലൈ ഓഫീസ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ അത് പെട്ടെന്ന് വിതരണം ചെയ്യാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, ഇപ്പോൾ അപേക്ഷകളൊന്നും

കെട്ടിക്കിടപ്പില്ല. പുതുതായി ചെല്ലുന്ന അപേക്ഷകൾ മാത്രമേ കാണുകയുള്ളൂ. അപേക്ഷകളെല്ലാം പ്രോസസ് ചെയ്ത് അവർക്ക് മാർക്ക് നിശ്ചയിച്ച് വെയിറ്റിംഗ് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നിർത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അനർഹരെ കണ്ടുപിടിച്ച് ഒഴിവാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പ്രയോറിറ്റി അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവരെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന നടപടികളാണ് മുന്നോട്ടുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വയനാട് ജില്ലയിലെ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ പ്രത്യേകമായിട്ടുണ്ട്. അത് പ്രത്യേകമായി പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, അനർഹരെ ഒഴിവാക്കുന്ന കാര്യം വളരെ

വേഗത്തിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ അർഹരെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നില്ല എന്നുള്ളത്

വസ്തുതയാണ്. ഗോഡൗണുകളിൽ ഇപ്പോൾ മിച്ച ഭക്ഷ്യധാന്യം കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. ഇത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ നിലവിലുള്ള നമ്മുടെ വിഹിതം വെട്ടിക്കുറയ്ക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. അതോടൊപ്പം ഗോഡൗണുകൾ വാടകയ്ക്ക് എടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വലിയ അഴിമതി നടക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് സംശയിക്കുകയാണ്. ആലത്തൂർ താലൂക്കിലെ കണ്ണമ്പ്രയിലും കാവശ്ശേരിയിലുമുള്ള ഗോഡൗണുകൾ നിർത്തലാക്കി പാലക്കാട് താലൂക്കിന്റെ സമീപത്തുകിടക്കുന്ന കോട്ടായിലെ ഗോഡൗണിലേയ്ക്ക് മാറ്റാൻ പരിശ്രമിക്കുകയാണ്. ഇത് അഴിമതിയുടെ ഭാഗമാണെന്ന് ഞാൻ സംശയിക്കുന്നു. കാരണം കോട്ടായിൽ നിന്ന് ആലത്തൂർ താലൂക്കിലെ പാലക്കുഴി പോലുള്ള പ്രദേശത്ത് എത്തണമെങ്കിൽ 60 -70 കിലോമീറ്റർ ലോറി സഞ്ചരിക്കണം. വലിയ രൂപത്തിലുള്ള നഷ്ടം ഈ സമൂഹത്തിനുണ്ടാകുകയാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഗോഡൗൺ എടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അഴിമതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിഹരിക്കുമോ; താലൂക്ക് കേന്ദ്രങ്ങളിലുള്ള ഗോഡൗണുകൾ നിർത്തലാക്കാൻ പോകുന്നത് തടയാൻ സന്നദ്ധമാകുമോ; സഹകരണ സംഘങ്ങൾ അപേക്ഷ കൊടുത്തിട്ടും അതിന് പരിഗണിക്കാതിരിക്കുന്നത് ഏത് താല്പര്യത്തിലാണ് എന്നതെല്ലാം

പരിശോധിക്കാൻ സന്നദ്ധമാകുമോ?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, വെയർഹൗസിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ വഴിയാണ് മിക്കവാറും ഗോഡൗണുകൾ എടുത്തത്. അല്ലാത്ത ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ സപ്ലൈകോയ്ക്ക് നേരിട്ട് എടുക്കേണ്ടിവന്നിട്ടുണ്ട്. അതിലൊക്കെ വല്ല പ്രശ്നങ്ങളുമുണ്ടോ എന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് ഏത് കാരണത്താലാണ് എന്നുള്ളത് പ്രത്യേകമായി പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാം. നമ്മുടെ രേഷൻ ധാന്യത്തിൽ 85 ശതമാനം മാത്രമാണ് ഉപഭോക്താക്കൾ വന്ന് വാങ്ങിക്കൊണ്ടുപോകുന്നത്. ബാക്കിയുള്ളത് ശേഷിക്കുന്നു. ആ മിച്ചം വരുന്ന ധാന്യം നമ്മുടെ ഗോഡൗണുകളിൽ സ്റ്റോക്കുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് ഒരു വസ്തുതയാണ്. മുൻഗണനാ പട്ടിക നമുക്ക് സംശുദ്ധമാക്കാൻ കഴിയാതെ വന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് അത്രയും ധാന്യം മിച്ചം വന്നിട്ടുള്ളത്. മുൻഗണനാ പട്ടിക നന്നായി തയ്യാറാക്കാൻ കേന്ദ്രം നമുക്ക് സമയം അനുവദിച്ചുതന്നിരുന്നില്ല. വളരെ ധൃതി പിടിച്ച് ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കേണ്ട ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ മുൻഗണനാമെന്റ് തയ്യാറാക്കിയ പട്ടിക പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് അതിന് ധാന്യം കൊടുക്കുന്ന സമ്പ്രദായമാണ് സ്വീകരിച്ചത്. അതുകൊണ്ടാണ് മിച്ചം

ഇവിടെയുണ്ടായത്. ആ മിച്ചം വന്ന ധാന്യം എങ്ങനെ വിനിയോഗിക്കുമെന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഏതായാലും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ പ്രശ്നം ഗൗരവത്തോടുകൂടി എടുക്കുന്നതാണ്.

എം.പി. മാരുടെ പ്രവർത്തനം ഏകോപിപ്പിക്കാൻ സംവിധാനം

3 (*453) ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്:

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ:

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ:

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വികസനാവശ്യങ്ങൾക്കായി സംസ്ഥാനത്തുനിന്നുള്ള രാജ്യസഭ, ലോകസഭ അംഗങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം ഏകോപിപ്പിക്കാൻ എന്തെല്ലാം സംവിധാനങ്ങളാണ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) കേന്ദ്രത്തിൽ പുതിയ സർക്കാർ നിലവിൽ വന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ നേടിയെടുക്കുന്നതിനായി എം.പി.മാരുടെ യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(സി) എം.പി. സെല്ലിന്റെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി

എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്;

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ) സംസ്ഥാനത്തുനിന്നുള്ള പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിന് ഓരോ പാർലമെന്റ് സമ്മേളനം ആരംഭിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങളുടെ സമ്മേളനം വിളിച്ചുചേർത്ത് കേരളത്തിന്റെ വികസന ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് പാർലമെന്റിൽ ഉന്നയിക്കേണ്ട പൊതുവിഷയങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്ത് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്ത് നിന്നുള്ള പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനായി ന്യൂഡൽഹി കേരള ഹൗസിൽ ഒരു എം.പി. സെൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധങ്ങളായ ആവശ്യങ്ങൾ നേടിയെടുക്കുന്നതിനായി പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്ന വിഷയങ്ങളിൽ തുടരന്വേഷണം നടത്തി അതുസംബന്ധിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ യഥാസമയം പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങളെ അറിയിക്കുന്നതടക്കമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ എം.പി. സെൽ മുഖേന ചെയ്തുവരുന്നു.

(ബി) ഇല്ല. സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്യുന്നതിനുമുമ്പായി പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങളുടെ യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നില്ല. അടുത്ത പാർലമെന്റ് സമ്മേളനത്തിന് മുന്നോടിയായി അംഗങ്ങളുടെ യോഗം

വിളിച്ചുചേർക്കുന്നതാണ്.

(സി) സംസ്ഥാനത്ത് നിന്നുള്ള പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും അംഗങ്ങൾ പാർലമെന്റിൽ ഉന്നയിക്കുന്ന വിഷയങ്ങളിൽ തുടരന്വേഷണം നടത്തി വിവരങ്ങൾ അറിയിക്കുന്നതടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്ത് അംഗങ്ങളുടെ നിർദ്ദേശങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2007 മുതൽ ന്യൂഡൽഹി കേരള ഹൗസിൽ ഒരു എം.പി. സെൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.

എം.പി. സെല്ലിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിനായി റസിഡന്റ് കമ്മീഷണറുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ കേരള ഹൗസ് ലെയ്സൺ ഓഫീസിൽ ഒരു ഓഫീസ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ എം.പി. സെല്ലിന് മാത്രമായി ഒരു ഓഫീസ് നിലവിലില്ല.

എം.പി. സെല്ലിന്റെ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് കേരള ഹൗസ് ലെയ്സൺ വിംഗിലെ രണ്ടു അസിസ്റ്റന്റ് ലെയ്സൺ ഓഫീസർമാർക്ക് അധിക ചുമതല നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങൾക്ക് വിവിധ വിഷയങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് കത്തുകളും മെമ്മോറാണ്ടങ്ങളും തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി ആവശ്യപ്പെടുന്ന മുറയ്ക്ക് അസിസ്റ്റന്റ് ലെയ്സൺ

ഓഫീസർ/കമ്പ്യൂട്ടർ അസിസ്റ്റന്റ് എന്നിവരുടെ സേവനം ലഭ്യമാക്കിവരുന്നുണ്ട്.

ന്യൂഡൽഹിയിൽ എത്തുന്ന പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങൾക്ക് വാഹനസൗകര്യവും സ്ഥിരമായി എം.പി. ക്വാർട്ടേഴ്സും ലഭ്യമാകുന്നതുവരെ കേരള ഹൗസിൽ താമസസൗകര്യവും നൽകുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് നേടിയെടുക്കുന്നതിനും കേരളം സമർപ്പിക്കുന്ന പുതിയ പദ്ധതികൾക്ക് അംഗീകാരം നേടിയെടുക്കുന്നതിനും കേന്ദ്ര പദ്ധതികൾ യഥാസമയം കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുമൊക്കെ എം.പി.മാരുടെ ഡൽഹിയിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഏകോപനവും ഇടപെടലുമൊക്കെ വളരെ അനിവാര്യമാണെന്ന് നമുക്കറിയാം. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തന്നെയാണ് പാർലമെന്റ് സമ്മേളനങ്ങൾക്കുമുമ്പ് എം.പി.മാരുടെ യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടുക എന്നുള്ളൊരു പതിവ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ നിന്നുള്ള 20 എം.പി.മാരും പ്രതിപക്ഷ എം.പി.മാരാണ്. അവരെല്ലാവരും ഒരു ഗ്രൂപ്പായി ഒരു ടീമായി പ്രവർത്തിക്കാൻ തീരുമാനമെടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ നേടിയെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എം.പി.മാരുടെ യോഗം കുറേക്കൂടി

ഫലപ്രദമാക്കുവാൻ ചുരുങ്ങിയ ഇടവേളകളിൽ ആ യോഗങ്ങൾ ചേരുമോ; പാർലമെന്റ് സമ്മേളനത്തിന് മുമ്പ് മാത്രം യോഗംചേരുക എന്നുള്ള അവസ്ഥ മാറ്റി കൂടുതൽ യോഗങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കാനും അവരുമായി കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്ത് അത് നേടിയെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, തീർച്ചയായും എം.പി. മാരുടെ സേവനം കൂടുതലായി ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ കഴിയേണ്ടതാണ്. ആ തരത്തിൽ തന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. എം.പി.മാർ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാന വിഷയങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുമ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തുനിന്നുള്ള വിവരങ്ങൾ കൂടി ശേഖരിച്ചുകൊണ്ട് കാര്യങ്ങൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താറുണ്ട്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ആവശ്യമായ വിവരങ്ങൾ എം.പി.മാർക്ക് ലഭ്യമാക്കാറുണ്ട്. പുതിയ പ്രശ്നങ്ങൾ വരുമ്പോൾ അതും എം.പി.മാരുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താറുണ്ട്. അതുപോലെ തന്നെ എല്ലാ സെക്ഷന്റെയും മുന്നോടിയായി സാധാരണ നിലയ്ക്ക് എം.പി.മാരുടെ യോഗം നടക്കാറുണ്ട്. അതിൽ കാര്യങ്ങൾ വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്യാറുണ്ട്. അതിനൊന്നും ഒരു കുറവും ഇതുവരെയില്ല. കുറേക്കൂടി

ശക്തിപ്പെടുത്താൻ തന്നെയാണ് ആലോചിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, ഡൽഹിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന എം.പി.

മാരുടെ സെല്ലിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന് പ്രത്യേകമായ സ്റ്റാഫോ ഓഫീസോ ഇല്ല.

ഈ പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിൽ ആ ഓഫീസ് ശക്തമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി

എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; പുതിയ ഓഫീസ്,

പുതിയ സ്റ്റാഫിന്റെ നിയമനം അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ശ്രദ്ധകാണിച്ചാൽ

കൂറെക്കൂടി ഫലപ്രദമായി പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പ് സുഗമമാക്കാൻ കഴിയും. ആ

കാര്യം ആലോചിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, എം.പി.മാർക്ക് അവരുടെ

പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് സാധാരണ നിലയിലുള്ള സംവിധാനങ്ങളുണ്ട്.

ആ സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് കേരള ഹൗസിൽ സർക്കാരുമായി

ബന്ധപ്പെടുള്ള വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നതിനും കഴിയും. ആ വിവരങ്ങൾ

നൽകുന്നതിന് ഒരു തടസ്സവും ഉണ്ടാകുന്നില്ല. വിവരങ്ങൾ കൈമാറുന്നതിനുള്ള

സംവിധാനങ്ങൾ നല്ല രീതിയിൽ തന്നെ ഏർപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, പുതിയ ഗവൺമെന്റിന്റെ ആദ്യ പാർലമെന്റ്

സമ്മേളനം നടക്കുകയാണ്. ആദ്യ സമ്മേളനത്തിൽ തന്നെ എം.പി.മാർക്ക്

കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ സഭയിൽ ഉന്നയിക്കുന്നതിനായി അവരെ enlighten ചെയ്യാത്തക വിധത്തിൽ, ഒന്നുകിൽ ഈ സഭ നടക്കുമ്പോൾ ഡൽഹിയിൽ അല്ലെങ്കിൽ കേരളത്തിൽ വച്ച് എം.പി.മാരുടെ പ്രത്യേക യോഗം ചേരുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, സാധാരണ പാർലമെന്റ് ചേരുന്നതിന് മുമ്പാണ് അവരുടെ സമ്മേളനം ചേരുന്നത്. ഇത്തവണ സംഭവിച്ചത്, അവരാരും സത്യപ്രതിജ്ഞ നടത്തിയില്ല, എം.പി.മാർ ആയില്ല. എം.പി.മാർ ആകുന്നതിന് മുമ്പ് എങ്ങനെയാണ് എം.പി.മാരുടെ സമ്മേളനം വിളിക്കുന്നത്? അതുകൊണ്ട് എം.പി.മാരുടെ സമ്മേളനം സഭ തുടങ്ങുന്നതിന് മുമ്പ് വിളിച്ചുചേർക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. ഇനി തുടർച്ചയായി വിളിക്കുന്ന നടപടി തന്നെയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. സഭയുടെ ഇടയ്ക്ക് വിളിച്ചാൽ സ്വാഭാവികമായും ചില പ്രയാസങ്ങൾ അവർക്ക് ഉണ്ടാകുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ആ ഒരു ഉദ്ദേശമില്ല.

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീറിനുവേണ്ടി ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, എം.പി. മാരുടെ പ്രവർത്തനം ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഡൽഹിയിൽ ഒരു എം.പി. സെൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. തലസ്ഥാന നഗരിയിൽ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് കേന്ദ്രീകരിച്ച് മറ്റൊരു സെൽ ഉണ്ടാകുന്നത് കൂടുതൽ

സഹായകരമാകുമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. കേന്ദ്ര പദ്ധതികൾ പലതും സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ വേണ്ടി കഴിയുന്നില്ല. രണ്ട് പതിറ്റാണ്ടുകാലമായി കബ്രിക്ക്കോട് കോച്ച് ഫാക്ടറിക്കുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് ഇന്നുവരെയും യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം കബ്രിക്ക്കോട് കോച്ച് ഫാക്ടറി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാനുള്ള ഇടപെടൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; തുടർന്ന് പുതിയതായി തെരഞ്ഞെടുത്ത എം.പി.മാരുടെ സേവനം കൂടി പ്രയോജനപ്പെടുത്തി അതിനാവശ്യമായ സമ്മർദ്ദം കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ ചെലുത്തുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, കോച്ച് ഫാക്ടറിയുടെ കാര്യം ഏതെങ്കിലും ഒരു എം.പി.യുടെയോ ആകെ എം.പി.മാരുടെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെയോ കുറവിന്റെ ഭാഗമായി വരാതിരിക്കുന്നതല്ല. അത് കേരളത്തോടുള്ള അവഗണനയുടെ ഭാഗമായി തന്നെ തുടരുന്ന പ്രശ്നമാണ്. അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ നല്ല രീതിയിൽ ശബ്ദമുയർത്തുക എന്നതാണ് സാധാരണഗതിയിൽ സാധിക്കുന്നത്. അത് ഇപ്പോഴും നടക്കുമെന്ന് തന്നെയാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ നമുക്ക് നീക്കാവുന്നതാണ്.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഡൽഹിയിൽ നമുക്കൊരു സെൽ ഉണ്ട്.

എം.പി.മാരുടെ ദീർഘകാലമായുള്ള ആവശ്യമാണ് liaison officer ആയി ഒരാൾ കേരളത്തിൽ ഉണ്ടാകണമെന്നുള്ളത്. എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുമായി വെച്ചേറെ ബന്ധപ്പെടുന്നതിനുള്ള അസൗകര്യം മാനിച്ചുകൊണ്ട് ഇവിടെ liaison-ന് വേണ്ടി ഒരു ഓഫീസറെ കൂടി നിയമിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അതിന് എം.പി.മാർ തന്നെ

ബന്ധപ്പെടണമെന്നില്ല. അവർക്ക് സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സാധാരണ നിലയിൽ ഒരു സ്റ്റാഫിനെ നിയമിക്കുന്നുണ്ട്. സെക്ഷൻ ഓഫീസർ വരെയുള്ളവരുടെ സേവനമാണ് ഇതിനായി വിട്ടുകൊടുക്കുന്നത്. അവരെ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് അവർക്ക് വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കാവുന്നത് മാത്രമേയുള്ളൂ. അത്തരം നടപടികൾ അവർക്ക് തുടരാവുന്നതാണ്. അതിനുവേണ്ടി പ്രത്യേകം liaison officer എന്നത് പ്രായോഗികമായ കാര്യമല്ല. കാരണം ഇവിടെയാകുമ്പോൾ ഏത് വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കാൻ സാധിക്കാവുന്നതേയുള്ളൂ. ഡൽഹിയിൽ പ്രത്യേക സംവിധാനമായതുകൊണ്ടാണ് അവിടത്തെ കേരള ഹൗസും മറ്റ് കാര്യങ്ങളും

ബന്ധപ്പെടുന്നതിനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ വരുന്നത്.

അടിയന്തര ചോദ്യം

വിദ്യാർത്ഥികളെ ലക്ഷ്യമിട്ടുള്ള മണിചെയിൻ തട്ടിപ്പ്

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മണിചെയിൻ തട്ടിപ്പിലൂടെ സംസ്ഥാനത്തെ വിദ്യാർത്ഥികളെ കെണിയിൽ വീഴ്ത്തുന്നതായുള്ള പരാതിയിൽ പോലീസ് അന്വേഷണം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) തലസ്ഥാനത്തെ പത്താം ക്ലാസ് മുതൽ പ്രൊഫഷണൽ കോളേജ് വരെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾ ഈ തട്ടിപ്പിന് ഇരയായിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത് കൂടുതൽ ജില്ലകളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിക്കാതിരിക്കാൻ ഈ തട്ടിപ്പിന്റെ ഉറവിടം കണ്ടെത്തി കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) സ്വകാര്യ മണിചെയിൻ തട്ടിപ്പസംഘം തലസ്ഥാനത്ത് ഓഫീസ് ആരംഭിച്ച് പ്രവർത്തനം തുടങ്ങിയത് സംബന്ധിച്ച് നാട്ടുകാർ പരാതിപ്പെട്ടിട്ടും

പോലീസ് നടപടി സ്വീകരിച്ചില്ല എന്ന ആക്ഷേപം ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കുമോ;

(ഡി) വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നഷ്ടപ്പെട്ട പണം തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ) മണിചെയിൻ തട്ടിപ്പിലൂടെ 2,38,000/- രൂപ വഞ്ചിച്ചെടുത്തു എന്ന് കാണിച്ച് അഖിൽ, എബിൻ തോമസ്, നിളാമ്മുട്ടീൻ എന്നിവർ ചേർന്ന് 15.06.2019-ന് തിരുവനന്തപുരം സിറ്റി ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവി മുന്പാകെ സമർപ്പിച്ച പരാതി മണ്ണന്തല പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ എസ്.എച്ച്.ഒ.-യ്ക്ക് നിയമ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി 18.06.2019-ന് അയച്ചുകൊടുത്തു. ഇക്കാര്യത്തിൽ മണ്ണന്തല പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ക്രൈം നം. 1198/2019 u/s 420 IPC ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ ഊർജ്ജിതമായ അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു.

(ബി - ഡി) പത്താം ക്ലാസ് മുതൽ പ്രൊഫഷണൽ കോളേജ് വരെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾ തട്ടിപ്പിന് ഇരയായിട്ടുണ്ടോ എന്ന കാര്യവും സ്വകാര്യ മണി ചെയിൻ തട്ടിപ്പ് സംഘം തലസ്ഥാനത്ത് ഓഫീസ് ആരംഭിച്ച് പ്രവർത്തനം

ഇടങ്ങിയത് സംബന്ധിച്ചും അന്വേഷണം നടത്തി കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ കർശന നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, അടിയന്തര ചോദ്യം അനുവദിച്ചതിന് അങ്ങേയ്ക്കും ആ ചോദ്യം പരിഗണിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കും നന്ദി പറയുന്നു. കേരളത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിൽ വളരെ ആശങ്കയോടെ നോക്കി കാണുന്ന പ്രശ്നമാണ് മാധ്യമങ്ങൾ പുറത്തുകൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ ഇതിന്റെ ഗൗരവം എന്തുമാത്രം ഉണ്ടെന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് ആഴങ്ങളിലേയ്ക്ക് അന്വേഷണം നടത്തിയാൽ മാത്രമേ അറിയാൻ സാധിക്കൂ. ഇപ്പോൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്നത് അനുസരിച്ച് സ്വകാര്യ മണിചെയിൻ സംഘം പത്താം ക്ലാസ് മുതൽ പ്രൊഫഷണൽ കോളേജിൽ പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾ വരെ ഈ കെണിയിൽ വീണിരിക്കുന്നതായാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നത്. വളരെ ഗൗരവമായി പ്രശ്നത്തെ കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് വന്നിരിക്കുന്ന പുതിയ വളർച്ചയുടെ സാഹചര്യങ്ങൾ, സാമൂഹ്യരംഗത്ത് വരുന്ന സ്വാധീനിക്കലുകൾ, പരസ്യങ്ങൾ ഇതെല്ലാം കുട്ടികളെ വഴിതെറ്റിക്കുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം മുന്നിൽ കാണുമ്പോൾ തീർച്ചയായും വളരെ ഗൗരവമായ ഇടപെടൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമാണ്.

ഇപ്പോൾ തലസ്ഥാനത്ത് ഓഫീസ് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതായാണ് മാധ്യമങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. കുട്ടികളിൽ നിന്നും തട്ടിയെടുത്ത പണം തിരിച്ചുകൊടുത്തിട്ടില്ലായെന്ന് രക്ഷിതാക്കളുടെ പരാതി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. വളരെ ഗൗരവമായി കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ? സാധാരണ ഇത്തരം തട്ടിപ്പ് സംഘങ്ങളെല്ലാം ഒരു സ്ഥലത്ത് തുടങ്ങി മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കുന്ന പ്രവണതയാണ് പലപ്പോഴും കാണാറുള്ളത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ വളരെ ജാഗ്രത ആവശ്യമാണെന്നുള്ളതാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ ജാഗ്രത ഉറപ്പുവരുത്താനും നിയന്ത്രിക്കുവാനും കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് പോലീസ് വകുപ്പ് ആവശ്യമായ ഇടപെടൽ നടത്തി നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത്തരമൊരു പുതിയ തട്ടിപ്പ് രീതി

കർശനമായ നടപടിയിലൂടെ നേരിടേണ്ടതായി വരും. അതിൽ ഒരു തരത്തിലുള്ള ആശങ്കയും ഉണ്ടാകേണ്ടതായിട്ടില്ല. ഇത് തടയുന്നതിനാവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ പോലീസ്

ജാഗ്രതയോടെ നീങ്ങും. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമായി യോജിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ ഇക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തും.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, മണിചെയിൻ തട്ടിപ്പ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതു പോലെ തന്നെ, സ്കൂളുകളുടെ പരിസരങ്ങളിൽ സാമൂഹ്യവിരുദ്ധർ കറങ്ങി നടക്കുകയാണ്. അതിനകത്ത് തീവ്രവാദ സംഘടന, മയക്കുമരുന്ന്, മദ്യം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ലഹരിവസ്തുക്കൾ വിൽക്കുന്ന ആളുകളുമുണ്ട്. എല്ലാത്തരം സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ ശക്തികളും സ്കൂളുകളും വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളും കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് ബസ് സ്റ്റോപ്പുകൾ, സ്കൂളുകളുടെ പരിസരങ്ങൾ, തൊട്ടടുത്തുള്ള കടകൾ തുടങ്ങിയവയാണ് അവരുടെ കേന്ദ്രം. ഇത് നിരീക്ഷിക്കാൻ ശക്തമായ നടപടി അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത് ഗൗരവമായി കാണേണ്ട പ്രശ്നമാണ്. പൊതുസമൂഹവും ഗൗരവമായി കാണേണ്ട കാര്യമാണ്. കാരണം വിദ്യാർത്ഥികളെ ഡ്രഗ് മാഫിയ ലക്ഷ്യമിടുന്നുണ്ട് എന്നുള്ളത് തന്നെയാണ് നമ്മളെ ഭയപ്പെടുത്തുന്ന പ്രശ്നം. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. മിക്കവാറും സ്കൂളുകൾക്ക് ആവശ്യമായ സെക്യൂരിറ്റി സംവിധാനവും ചുറ്റുമതിലുമില്ല. എല്ലാ സ്കൂളുകൾക്കും പെട്ടെന്ന്

ചുറ്റുമതിൽ നിർമ്മിക്കാൻ കഴിഞ്ഞെന്നുവരില്ല. എന്നാൽ സൂളുകളിലെ പി.ടി.എ. മുൻകയ്യെടുത്തുകൊണ്ട് ഗാർഡിനെ നിയമിക്കുന്നത് നല്ലതായിരിക്കും. സൂൾ പരിസരത്ത് അലഞ്ഞുതിരിഞ്ഞ് നടക്കുന്ന ചില ആളുകളുണ്ട്. സൂൾ പരിസരത്തിനുള്ളിൽ സൂളിലേയ്ക്ക് വരേണ്ട ആവശ്യമുള്ളവരല്ലാത്ത ആരും കടക്കാൻ പാടില്ല. അത് പൂർണ്ണമായും തടയുന്ന അന്തരീക്ഷം സൂൾ പരിസരത്തുണ്ടാകണം. സൂളുകളിൽ ഗാർഡിനെ നിയമിച്ചാൽ അത് തടയാൻ സാധിക്കും. അതോടൊപ്പം ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ചില സൂളുകളുടെ പരിസരത്തുള്ള കടകൾ ലഹരിവസ്തുക്കൾ വിൽക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ട്. അക്കാര്യത്തിൽ കർശനമായ നടപടിയെടുക്കും. ഏതെങ്കിലും ഒരു കടയിൽ അത്തരത്തിലുള്ള സാധനങ്ങൾ പിടികൂടിയാൽ പിന്നെ ആ കട പ്രവർത്തിക്കാൻ അനുവദിക്കാത്ത അവസ്ഥ വേണം. മാതൃകാപരമായ നടപടിയായി വരണം. അതോടൊപ്പം കുട്ടികളുടെ ഇടയിൽ തന്നെ നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന എൻ.സി.സി., സ്റ്റുഡന്റ് പോലീസ് കേഡറ്റ്, എൻ.എസ്.എസ്. തുടങ്ങിയ ഒട്ടേറെ സംവിധാനങ്ങളുണ്ട്. അവരെയെല്ലാം ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ പൊതു ബോധവൽക്കരണം അതിനകത്ത് നടക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകളുടെ കുറവുകളെ സംബന്ധിച്ച്

ചില വിദ്യാർത്ഥി പഠയാറുണ്ട്. പക്ഷെ വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് മയക്കുമരുന്നുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാകാറില്ല. സ്കൂളുകളിൽ വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകളുടെ പ്രവർത്തനം കുറഞ്ഞുവരുന്നതും ഒരു പ്രശ്നമായി തീർന്നിട്ടുണ്ട്. അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ കുട്ടികളെ ബോധവൽക്കരിക്കുക ഏറ്റവും പ്രധാനമാണ്. അതോടൊപ്പം കുട്ടികളുടെ കാര്യം നോക്കുന്നതിന് മെന്റർ എന്ന സംവിധാനം കൊണ്ടുവരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. അതായത് കുറച്ച കുട്ടികളെ ഒരു അധ്യാപകൻ/ അധ്യാപിക നിരീക്ഷിക്കണം, അവർ ആ കുട്ടികളുടെ മെന്ററായിരിക്കും. അങ്ങനെയൊരു സംവിധാനം കൊണ്ടുവരാൻ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ആലോചിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇങ്ങനെ ഒട്ടേറെ നടപടികളാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: ഒരു കിലോ വരെയുള്ള കഞ്ചാവ് പിടിച്ചാൽ ജാമ്യം ലഭിക്കുന്ന അവസ്ഥയാണുള്ളത്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, അത് ഒരു സെൻട്രൽ ആക്ടാണ്. കാരണം പല ഔഷധങ്ങൾക്കുവേണ്ടി കഞ്ചാവ് പോലുള്ള സാധനങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കേണ്ടി വരുന്നതുകൊണ്ടാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ്

അത് ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. അത് മാറ്റണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്.

കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് മാറ്റാൻ തയ്യാറല്ല.

(ചോദ്യോത്തര സമയം കഴിഞ്ഞു.)